
„in acest amplu proces revoluționar, Congresul al IX-lea al Partidului Comunist 
Român a marcat o nouă epocă in dezvoltarea economico-socială a țării." 

NICOLAE CEAUȘESCU
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’ Proletari din toate țările, uniți-vă!

E timpul nou, de noua ctitorire, 

Deschis de cel de-al IX-lea Congres, 

De cind in frunte ne-am ales Eroul, 

De pace făurar și de progres.
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Cu 21 de ani în urmă — la 19 iulie 1965 — se deschideau 
la București lucrările Congresului al IX-lea al Partidului Co
munist Român, eveniment de o excepțională însemnătate în 
viața comuniștilor, a întregului nostru popor, care a marcat, 
deplin și definitiv, cea mai glorioasă etapă din istoria multi
milenară a patriei noastre, pe care cu cea mai aleasă mîn- 
drie și cea mai profundă admirație o numim — după numele 
eroicului ctitor și conducător — „Epoca Nicolae Ceaușescu". 
Astfel, partidul, întregul nostru popor porneau la un drum 
glorios cu sentimentul înaltei responsabilități politice și re
voluționare, cu deplina certitudine că, într-un singur gînd 
și o singură voință, ne asumam un destin istoric, pe măsura 
a ceea ce cu adevărat merită a fi și a rămîne această țară 
și oamenii săi.

Semnificațiile majore, inconfundabile ale Congresului al 
IX-lea al partidului nu pot fi, desigur, rezumate într-un ase
menea spațiu. Dar însăși viața, cu dinamica sa impetuoasă, 
clocotitoare, mutațiile uriașe, radicale survenite în hronicul 
țării și al oamenilor săi sînt cea mai înaltă dovadă a ceea 
ce înseamnă centru destinele noastre naționale și sociale 
acest moment-epocal, la care se referă, firesc și necesar, 
toate gîndurile și simțămintele noastre cele mai alese.

Sintetizînd in chip magistral experiența acumulată in anii 
revoluției construcției socialiste, trasînd cu maximă claritate 
și vigoare stadiul actual și direcțiile de perspectivă ale e- 
voluției societății românești contemporane, magistralul Ra
port prezentat în fața Congresului de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu dobîndește prin timp semnificația fun
damentală a unei adevărate Carte a demnității, libertății 
și prosperității noastre. Cei 21 de ani care au trecut nu au 
făcut decît să legitimeze pe deplin, să valideze intru totul 
opțiunile și idealurile fundamentale rostite atunci, în acel 
neuitat iulie 1965, de la înalta tribună a Congresului, așa 
cum toate forumurile naționale ale comuniștilor români au 
îmbogățit cu determinații și deschideri noi, superioare, direc
țiile de acțiune jalonate cu acest istoric prilej.

Putem afirma cu deplin temei că tot ceea ce am realizat 
în acești 21 de ani sub conducerea încercată a partidului, 
călăuziți de gîndul și fapta marelui făuritor de istorie care 
este tovarășul Nicolae Ceaușescu, vine să ateste necesara 
continuitate dialectică a procesului revoluționar, să certifice 
rolul crescînd al Partidului Comunist Român în unirea și mo
bilizarea tuturor energiilor creatoare ale națiunii socialiste, 
partidul nostru fiind astăzi, mai jnult ca niciodată, gloriosul, 
eroicul centru vital al întregii noastre societăți.

Este meritul de excepție al tovarășului Nicolae Ceaușescu 
de a fi înțeles ca nimeni altul că un proces de amploarea, 
complexitatea și însemnătatea celui de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre 
comunism nu poate fi înfăptuit decît avind in frunte un 
partid unit, puternic, înarmat cu o viziune profund științifică 
și consecvent revoluționară, cum este Partidul Comunist Ro
mân. Constituie cea mai înaltă dovadă a maturității politice, 
ideologice și organizatorice a partidului nostru faptul că, la 
acel ceas cu adevărat de răscruce pentru destinele țării, a 
știut să-l aleagă pe cel mai bun dintre cei mai buni fii ai 
săi, pe patriotul și revoluționarul care și-a consacrat din 
cea mal fragedă tinerețe gigantica energie și nesecata pu
tere de muncă binelui și fericirii țării, pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Dacă astăzi putem vorbi cu legitimă mîndrie și demnitate 
despre un nou destin al țării și al oamenilor săi, aceasta 
se datorește în primul și in primul rînd personalității pro
eminente a conducătorului partidului și statului nostru, care 
reprezintă simbolul suprem a tot ceea ce sîntem și năzuim 
să devenim.

Magnificele prefaceri pe care le-au cunoscut țara și noi 
toți în acești 21 de ani încorporează organic și efortul de 
gîndire și creație al tineretului, chemat în numele și din 
însărcinarea partidului de tovarășul Nicolae Ceaușescu să 
se constituie într-o puternică forță socială, el reprezentînd 
purtătorul șl promotorul viitorului însuși al națiunii noastre 
socialiste. Pretutindeni, în unități industriale și agricole, in 
instituții de învățămînt, știință și cultură, pe marile șantiere 
ale viitoarelor obiective economice și sociale, în toate do
meniile creației materiale și spirituale, tineretul răspunde 
„PREZENT I" la chemarea partidului, a secretarului său ge
neral, dovedindu-se cu adevărat, pe măsura sarcinilor și 
îndemnurilor ce i se adresează, dovedind astfel că este demn 
de dragostea și încrederea cu care este înconjurată creș
terea și educarea sa comunistă, patriotică și revoluționară, 
prin muncă și pentru muncă.

Acum, cu sentimentul datoriei împlinite, cu certitudinea că 
anii ce vor veni vor spori corola de minuni a țării, tînăra 
generație, întregul nostru popor, într-o strînsă, indestructi
bilă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, acționează cu entuziasm și 
cutezanță pentru înfăptuirea magistralelor obiective staoilite 
de Congresul al Xlll-lea al partidului, a direcțiilor de dez
voltare economico-socială a României în cincinalul 1986—1990 
și pină în anul 2000. Desigur, noi toți sîntem pe deplin con- 
stienți că înfăptuirea acestor obiective programatice nu este 
un lucru ușor, dar, mai știm că dispunem de tot ceea ce 
trebuie pentru a ne duce cu cinste la capăt toate sarcinile 
asumate, pentru a înfăptui viitorul de aur pe care națiunea 
noastră îl merită pe deplin.

Avem un partid puternic, tînăr ca anotimpul în care s-a 
fâurit, ai cârui membri sînt cei mai buni fii ai acestui popor 
și care nu au țel mai scump decît a sluji cu cea mai înaltă 
abnegație și cel mai ales devotament idealurile sfinte de 
libertate, dreptate, independență, progres și pace ale aces
tui neam.

Avem o concepție de largă perspectivă, impecabil funda
mentată, avem un program clar și luminos de gîndire și 
acțiune - Programul Partidului Comunist Român —, avem țe
luri și năzuinți cum niciodată alte generații nu au avut de-a 
lungul istoriei noastre.

Dar, mai presus de orice, avem un brav bărbat, un mare 
erou național in personalitatea de excepție a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, și aceasta este chezășia cea mai înaltă 
a mersului nostru glorios spre zările luminoase ale socialis
mului și comunismului.

Așa sîntem în acest iulie aniversar, iulie al anului 21 al 
noii noastre istorii, așa gîndim, simțim, așa pășim pe noi 
și tot mai înalte culmi de civilizație, bunăstare și progres.

ȘERBAN CIONOF

21 DE ANI DE LA CONGRESUL AL IX-LEA 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

IZVOR AL TINE!(EIII NOASTRE
Este izvor al tinereții noastre 
înaltul timp pe care îl trăim, 
Și-al tinereții patriei de soare 
Cu care azi în lume ne mîndrim.

Și țara este azi cutezătoare 
Precum e cel aflat in fruntea ei, 
Și ctitor c acestei epopei.
Căci Ceaușescu ne gindește zborul

Am ridicat în țară noi columne 
Cu avintate brațe tinerești.
Și temelii am pus spre biruința 
Acestui timp de fapte românești.

Un timp fertil, de vise-naripate, 
Izvor al tinereții ce-o purtăm 
în inimi și în brațele voinice 
Cu care țara noi o-mbrățișăm.

VIOREL COZMA

O nouă geografie a patriei

Platforma de foraj marin „Orizont"

EV DE
„Ev aprins" înrămat in ne

murire și glorie — „douăzeci 
de ani și încă unul", cum 
spunea poetul Luptei cu 
inerția — spațiul de timp in 
care ne-am clădit cele mai 
spectaculoase zidiri ne este 
arc de triumf, vitraliu de 
preț in ferestrele timpului, 
letopiseț de eternitate scris 
cu cerneala eroismului coti
dian.

Numărătoare încărcată de 
semnificații — Nouă, Zece. 
Unsprezece, Doisprezece, 
Treisprezece... —, tronson de 
izbinzi pe un drum îndrăzneț 
ca betelia din beton a Trans- 
făgărășanului, ca magistrala 
albastră ce unește mai de
vreme apele Danubiului cu 
ale Mării celei Mari, ca un 
tunel prin care ne poartă cu 
iuțeală metroul bucureștean...

Aliniament de plecare la 
luptă în cea mai eroică ofen
sivă a muncii, anul celui 
de-al IX-lea forum al comu
niștilor este acela cu care 
începe Epoca de aur, de 
belșug și lumină .ce poartă 
numele strategului de excep
ție, încercatului cirmaci de 
neam și țară, Eroul în
tre eroii României, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, cel 
mai iubit și devotat fiu al 
națiunii, de gindul și fapta 
căruia se leagă de-a pururi 
arhitectura ctitoriilor prezen
tului și viitorului comunist 
al patriei.

Astăzi, mai mult ca oricind, 
testamentul eminescian — 
„La trecutu-ți mare, mare 
viitor" — capătă întruchipare 
de măreție și cutezanță pe 
pămintul moștenit de la stră
buni și păstrat prin secole 
deseori cu prețul singelui.

Piatră de hotar intr-o jalo
nare ce-avea să ducă pe cele 
mai înalte culmi ale pro
gresului, Congresul al IX-lea 
al partidului este un trecut 
numit deopotrivă prezent și 
viitor, este un prag fără de 
care n-ar putea exista urcu
șul, e temelia pe care durăm

GLORII

coloana infinită a devenirii 
noastre. A noastră, a româ
nilor care știm să prețuim 
caratele muncii, cu vocație 
de constructori și apărători, 
cu spirit revoluționar, cu dă
ruire și patriotism, cu con
știința de unici făuritori, be
neficiari și stăpinitori ai roa
delor trudei de zi cu zi.

Se cuvine, așadar, „la 
douăzeci de ani și încă unul", 
s-aducem buchet de laude și 
flori, să ne-nzecim efortul 
pentru a cinsti prin pildui
toare fapte acel eroic miez 
de vară românească a anului 
1965 cind, pentru destinul 
nou al patriei, o nouă și pu
ternică inimă a început să 
bată ferm și neîntrerupt ca
dența vieții înfloritoare, a ti
nereții fără bătrînețe pe pla
iurile noastre, a marșului 
nostru triumfal spre zorii 
comunismului.

NICOLAE ROTARU

Omul nou - o realitate 
emblematică a zilelor noastre

O nouă geografie a patriei

Hala este uimitor de lumi
noasă. Tavanul înalt pilpiie alb, 
cerul de vară inundă în albas
trul său clar geamurile. Către 
ochiurile de sticlă de o transpa
rență perfectă mă îndeamnă 
maistrul să privesc. „Ați mai 
văzut o asemenea forjă ?! Nu-mi 
dă timp de răspuns, adaugă : 
„în fiecare simbătă facem cu
rățenie generală, duminică di
mineața, zici că e farmacie". 
Aveam să-i înțeleg mindria in 
toată profunzimea ei. citeva cli
pe mai tirziu : „... aveam numai 
14 ani, își amintea maistrul, ple
casem către oraș așa cum o por
neau toți cei de vîrsta mea. Tata 
a fost fierar de țară însă de la 
el am învățat un lucru care mi-a 
fost îndreptar in viață : «Omul 
cu cit muncește mai din greu, 
cu atita e mai bun. cu atîta te 
poți încrede mai mult în cuvin - 
tul lui-. Nimeni din cei din jur 
nu bănuiau că eu plecasem de 
acasă cu convingerea asta și 
mult s-au mai mirat cind au vă
zut că aleg dintru început for
ja. locul cel mai ocolit...".

„Și acum. îl întrerup, dacă ar 
fi să mai alegeți o dată?" „Tot 
forja, fără să clipesc ! Și-și con
tinuă povestirea : Băieții nu fu
geau degeaba. Forja arăta ca o

peșteră : neagră, întunecoasă, 
zăreai numai ochiul înroșit al 
metalului și cind ciocanul se 
prăvălea urnind din slăvi, îți 
venea să o iei la goană ! Am 
strîns din dinți și n-am plecat ; 
știam, mai presus de orice, că 
forjorii, dacă rezistă la o ase
menea muncă, sînt oameni, oa
meni adevărați ! Din două clase 
de profesională dacă am rămas 
zece. Dar aceștia zece am rămas 
definitiv, trecusem proba focu
lui...". „Cind s-a transformat 
forja ?" „Tirziu. Eu sint aici, in 
Nicotină, de 32 de ani, uzina este 
foarte veche, dar aspectul și 
producția de azi și le-a cucerit 
de abia in ultimele două dece
nii. Țin foarte mult la acest 
aspect, pentru că munca nu tre
buie să fie un chin ! Deși pentru 
mine forja a fost, la început, 
sișnilară cu mizeria,„ am simțit 
întotdeauna că se poate și altfel. 
Cind „Nicotină" ieșeană a în
ceput să se modernizeze, noi, 
forjorii, am pus cu toții umărul 
să facem din secție un spațiu 
civilizat, unde 'munca să fie o 
plăcere. De aceea, ferestrele cu
rate sint pentru noi un fel de 
simbol". Maistrul măsoară din 
ochi forja cea nouă, unde lu
crează aproape o sută de tineri:

„Fluctuația e acum aproape 
nulă. Băieții fac practica la noi, 
se încadrează, merg în armată, 
se întorc, totul decurge fără co
tituri, ca in oricare altă mese
rie". „Țineți mult la tineri ?" 
întreb intr-un tirziu. „Țin, îmi 
răspunde cu simplitate. Ți
nem toți fiindcă aici mun
ca este atit de dură, că, 
fără să ne ajutăm unii pe alții, 
n-am răzbi, sintem atit de a- 
propiați de parcă am fi tați și 
fii. La forjă nu se învață nici
odată numai meserie, se învață 
și omenia. Altfel nu se poate, 
parcă metalul nu s-ar lăsa, nici 
el modelat în miinile noastre...".

★
Ploaia a stat. Pietrișul mărunt 

de pe drum a supt avid apa. Mi
roase puternic a rășină de la 
brazii ce sprijină streașină fie
cărei case. ,.E greu să fii pri
măriță ?“ o întreb pe femeja 
tinără de lingă mine. Floarea 
Neag roșește, își mai stringe o 
dată basmanua sub bărbie și-și 
alege vorbele : „Nu așa greu- 
greu. dar toată lumea te cunoaș
te, toată lumea se uită la tine, 
așteaptă cite ceva de la tine. E,

MONICA ZVIRJINSCHI
(Continuare în pag. a IV-a) Blocuri noi in Focșani
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CTITORUL ÎNFLORIRII 
PERMANENTE A PATRIEI

Acum, cind. intr-un singur 
gind si o singură voință, 
celebrăm marile și impor
tantele înfăptuiri pe care 
le-am înscris la loc de cinste 
în Cronica „Epocii Nicolae 
Ceaușescu", se cuvine să a- 
ducem omagiul nostru, de 
gind și suflet, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. patriot 
și revoluționar înflăcărat, de 
al cărui nume si a cărui 
faptă se leagă tot ceea ce 
vrem să înfăptuim.

Fără îndoială, atunci, în 
acel iulie 1965. partidul și 
țara trăiau intr-un singur 
gind, intr-o singnră voință 
un moment de răscruce.

Se cereau, după datina 
străbună, oameni noi pen
tru vremuri noi î

Creseut și educat la ma
rea școală a luptei revo
luționare, organizată și con
dusă de partid, educat in 
spiritul apărării marilor 
idealuri ale libertății națio
nale .și dreptății nodale, to
varășul Nicolae Ceaușescu 
s-a afirmat de mai bine de 
cinci decenii ca purtător și 
promotor al celor mal alese 
virtuți militante, ca un pa
triot Înflăcărat, adevărat 
exponent și promotor al vre
rilor multiseculare ale între
gului nostru popor.

Uriașa activitate revolu
ționară a celui care ne este 
astăzi îndrăzneț și biruitor 
cîrmaci se sprijină pe o 
inestimabilă experiență de 
muncă și de luptă, ține cont 
de faptul că, atunci, încă 
din anii luptelor grele orga
nizate și conduse de partid, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a afirmat ca eminent pa
triot și revoluționar, fiind 
astăzi factorul esențial, di
namizator și catalizator al

Cu forța sa vlaionară de 
excepție. Congresul al IX-lea 
al partidului a siatutat direc
țiile de dezvoltare economică 
și socială a tării, do neima
ginat fără cutezanța unei 
gindiri creatoare și a unei 
acțiuni pe măsură. De acum, 
prin prisma experienței isto
rice pe oare am acumulat-o, 
intr-un timp atît de scurt, 
dar atit de intens, am putea 
să spunem — și o spunem 
pe drept cuvint — că, prac
tic, aceste incomensurabile 
prefaceri ne vizează și ne 
angajează pe noi toți, in ega
lă măsură.

Industria României este 
astăzi, competitivă, prin a- 
ceea că ea se sprijină pe 
munca unui eroic detașament 
al clasei muncitoare, a unor 
oameni care, in hotăritoarea 
ier pondere, s-au născut și 
s-au afirmat in anii socialis
mului, dar mai cu seamă în 
epoca inaugurată de Con
gresul al IX-lea ai par
tidului- Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu are rolul decisiv 
in elaborarea unui concept cu 
totul novator asupra rolului 
și looului industriei in fău
rirea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate in patria 
noastră, Aici, in acest amplu 
amfiteatru al muncii, s-au 
regășit cu întreaga lor pa
siune și pricepere crea
toare și ei, tinerii, pentru 
care educarea prin muncă și 
pentru muncă, spiritul mun
citoresc, revoluționar, repre
zintă emblema fundamenta
lă, identitatea lor definitivă 
de gindire și acțiune. 

marilor virtuți constructive 
ale acestui popor.

Prin magistrala gindire și 
acțiune creatoare ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu au 
fost și sint elaborate pro
grame pentru toate dome
niile vieții politice, econo
mice și sociale, 'așa Incit, 
Congresul al IX-lea al parti
dului iși află un temei real 
și necesar in însăși confrun
tarea cu practica, cu viața.

Incomensurabila experien
ță de viață și de luptă pa
triotică, revoluționară a to
varășului Nicolae Ceaușescu 

LA ELABORAREA Șl ÎNFĂPTUIREA 

POLITICII PARTIDULUI Șl STATULUI NOSTRU
își trage forța și adevărul 
din chiar această minunată 
confruntare dialectică, ne
cesară, cu viața. In acest 
sens, secretarul general al 
partidului a ținut să subli
nieze în mod repetat impe
rativul de a face din pro
cesul revoluționar de făuri
re a noii orinduiri în Româ
nia un program de muncă 
și acțiune al comuniștilor, 
al întregului nostru popor.

Există în impresionanta 
activitate teoretică șl prac
tică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu o constantă pe

Nu altfel sînt ei, tinerii sa
tului românesc contemporan, 
participant! activi, conștientl 
și responsabili la înfăptuirea 
noii revoluții agrare, la mo
dernizarea vieții materiale și 
spirituale a satului românesc 
contemporan. El Înșiși sint 
promotori și beneficiari ai a- 
cestor grandioase transfor
mări.

MAGNIFICELE
TRASEE 

ALE DEVENIRII
PATRIEI

In școli și în facultăți, in
stitute de cercetare și ingine
rie tehnologică, tinăra gene
rație se pregătește spre a fi 
cu adevărat la înălțimea in
vestiției de încredere și răs
pundere pe care i-au acor
dat-o partidul, Întregul nos
tru popor de a promova cu 
consecventă și dirzenie noul.

. Practic, nu există sector și 
domeniu al vieții noastre 
materiale și spirituale in care 
tineretul șă nu fie prezent, 
cu întregul său elan, cu

care am putea-o defini ca 
fiind însuși spiritul revolu
ționar, spiritul angajării 
față de cauza partidului și 
poporului : „Va trebui să in
tensificăm și să perfecțio
năm activitatea ideologică, 
politico-educativă, atit in 
partid, cit șl in rindui ma
selor largi populare. Tre
buie ca in activitatea ideo
logică, in invățămintul de 
partid să pornim de la ne
cesitatea creșterii spiritului 
revoluționar, a conștiinței 
comuniste, a abnegației și 
spiritului de luptă revoluțlo-

Ceaușescu meritul de înaltă 
onoare de a fi instituit un 
sistem larg și cuprinzător, 
multilateral și plenar, de 
edificare a noului destin al 
patriei, care a înlăturat cu 
cea mai mare vigoare dog
mele depășite și tezele pres
tabilite.

Spre cinstea și mîndria 
noastră, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu înțelege și aplică 
în viață ideea cu valoare de 
călăuză în acțiune potrivit 
căreia socialismul se fău-

CONTRIBUȚIE ESENȚIALA

nară a fiecărui comunist, să 
intensificăm activitatea de 
formare a omului nou. con
structor conștient al noii 
orinduiri sociale*'.

Personalitatea de excep
ție a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu se impune tocmai 
prin aceasta — dinamism, 
combativitate, lupta hotărîtă 
pentru promovarea a tot ce 
este nou. și, ca atare, Împo
triva a tot ce este vechi și 
depășit și nu mai corespun
de exigențelor actualei eta
pe de dezvoltare a patriei.

Revine tovarășului Nicolae

rește cu poporul șl pentru 
popor. Nu putem uita și ne 
mindrim cu această aminti
re — că la scurtă vreme 
după investirea sa în supre
ma funcție de secretar ge
neral al Partidului Comu
nist Român — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu se întil- 
nea, intr-o primă vizită de 
lucru, cu țăranii Bărăganu
lui. Da, cu țăranii acelui 
Bărăgan, pînă nu demult 
plin de ciulini și su-

nețărmurita sa pasiune revo
luționară, in tot ceea ce s-a 
Înfăptuit, în tot ceea ce se va 
înfăptui. SI dacă am început 
această retrospectivă de gind 
și suflet tocmai prin citarea 
tineretului Ia loc de frunte 
in marea carte a destinelor 
patriei, o facem tocmai pen
tru că el se află prezent in 

tot ceoa ce este, în tot ceea 
ce vrem să devenim.
Este meritul de istoria al to

varășului Nicolae Ceaușescu 
acela că, într-un ceas de im
portanță decisivă pentru noi 
toți, a înțeles că trebuie să 
încredințeze tineretului răs
punderi șl sarcini cum nu a 
avut el niciodată. Se puteau, 
așadar, imagina asemenea 
proiecte și izbînzi fără des
chiderea spre nou pe care 
tinerețea o poartă Și o pro
movează ? Se putea, oare, 
glndi un nou destin al țării 

fără ca ei, tinerii, marile' 
speranțe și împliniri ale unui 
întreg popor, să și le asume 
și să Ie realizeze ?

Iată de ce sub arcul de 
boltă al acestei epoci de is
torie Înscriem ca semn de 
referință tinerețea, tocmai 
pentru că tinerețea este și va 
rămine punctul central, axul 
do forță al marii noastre 
creații, garanția cea mai fer
mă a izbinzilor și înfăptui
rilor noastre de fiecare zi. 
Cu 21 de ani in urmă, o ge
nerație tinăra pășea în viață, 
Avea vise mari și are azi 
mîndria de a și le vedea îm
plinite așa cum și-a dorit. A 
fost greu, au fost urcușuri, 
au fost încercări dar mai cu 
seamă a fost acel sentiment, 
frumos și tonifiant, că putem 
și trebuie să reușim.

Marile linii de forță ale 
devenirii patriei, trasate de 
Congresul al IX-lea al parti
dului sînt azi certitudine și 
faptă. Ele vor fi continuate, 
prin magistralele programe 
adoptate de Congresul al 
XIII-1 ea al P.C.R., așa incit, 
precum în repetate rîn- 
duri arăta tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, procesul revolu
ționar din patria noastră nu 
poate și nu trebuie să fie 
considerat ca încheiat. Ne 
așteaptă piscuri noi, dar pu
tem și trebuie să biruim.

Istoria este un examen 
greu pe oare numai cei cu a- 
deyărat căliți pentru istorie 
îl pot trece. Iar poporul nos
tru, tînăra sa generație au 
făcut pe deplin dovada aces
tei minunate probe a în
scrierii în istorie, prin isto
rie și pentru istorie. • 

ferinți ! Și le spunea 
atunci, în această îm
prejurare istorică pentru în
tregul nostru popor, tova
rășul Nicolae Ceaușescu un 
adevăr pe care nu-1 vom 
uita niciodată: întotdeauna, 
atunci cînd pleacă Ia drum 
lung și greu, omul nostru se 
sfătuiește cu ai lui pe ce 
drum să meargă. Frumoase 
cuvinte, avind astăzi și pe 
deplin acoperirea de aur a 
faptelor!

întotdeauna, stătuindu-se 
cu poporul și muncind pen- 

tru popor, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a reușit, ca ni
meni altul, să ne redea sen
timentul demnității și ma
turității noastre politice și 
sociale. Flecare întîlnire de 
lucru a secretarului general 
al partidului cu oamenii ță
rii este o înaltă și admira
bilă școală de gindire și ac
țiune revoluționară. Cu fie
care prilej, cel ce ne condu
ce și ne reprezintă in fața 
noastră și a omenirii regă
sește incomensurabile re

VIAȚA - SUPREMA 
NOASTRĂ CONFIRMARE
Din perspectiva celor 21 de 

ani care s-au scurs de la acel 
moment de referință istorică pe 
care îl evocăm cu cea mai 
aleasă f^moție și bucurie a fi 
Congresul al IX-lea al partidu
lui, putem spune că ea însăși, 
viața, practica revoluționară, a 
validat în chip magistral opțiu
nile noastre definitorii. Practic, 
nu există idee esențială, direc
ție fundamentală de gindire și 
acțiune enunțată, din inițiativa 
și sub directa îndrumare a to
varășului Nicolae Ceaușescu, la 
acel memorabil forum al comu
niștilor români din iulie 1965 
care să nu își fi regăsit plenitu
dinea și demnitatea în limbajul 
eoncret al faptei. Al muncii 
pentru țară !

îi este greu unui cronicar al 
acestui timp de înaltă bucurie 
și mindrie să facă o sinteză și 
să scrie o simplă înșiruire de 
date, de cifre. Mai degrabă, pu
tem și trebuie să dăm mărturie 
despre acest minunat spirit de 
angajare patriotică, revoluționa
ră, de optimism robust, de în
credere deplină în triumful cau
zei socialismului și comunismu
lui, al întregului nostru popor, 
a tinerei sale generații ; așa în
cît trebuie să remarcăm, în spi
ritul adevărului și dreptății, că 
tot ceea ce a hotărît Istoricul 
Congres al IX-lea al P.C.R. și 
au reconfirmat și dezvoltat 
înaltele forumuri ale partidului 
vizează ridicarea României 
socialiste pe cele mai luminoa
se culmi de civilizația și pfo- 
gres.

De atîtea și atîtea ori tovară
șul Nicolae Ceaușescu ne-a 

surse de vitalitate și ener
gie, știe, ca nimeni altul, să 
ne îmbărbăteze și să ne în
flăcăreze.

Și. oare?, nu chiar din 
acest contact direct și per
manent cu marii făuritori de 
istorie, cu întregul nostru 
popor, vine spre noi și prin 
noi un uriaș și nesecat flux 
de energie și pasiune?

Ceea ce — cu 21 de ani in 
urmă — părea unor scep
tici de ocazie simplă axio
mă, sau postulat, a devenit 
azi realitate. Prin gindul și 
fapta unui întreg partid și 
popor, prin forța vizionară 
a celui care a realizat în 
mod magistral ridicarea 
României socialiste pe noi 
și minunate culmi de pro
gres și civilizație.

I se cuvine pe drept și 
este firesc meritată bucuria 
și-mindria noastră celui care 
ne este îndemn și călăuză. 
Contribuția sa esențială la 
elaborarea și înfăptuirea po
liticii partidului și statului 
nostru este girată de o mag
nifică forță creatoare șl ast
fel — și numai astfel — sin- 
tem încredințați că putem 
înfăptui, prin noi și pentru 
noi, noua devenire socialis
tă și comunistă a țării.

Congresul al IX-lea al 
partidului — moment de 
răscruce in destinele noastre 
— are meritul de a ne fl 
identificat gindul șl fapta cu 
cel care este cel mai iubit și 
stimat conducător și ctitor 
de istorie —. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

chemat și ne-a învățat să nu ne 
temem de lupta cu viața, eu 
greutățile ei. De atîtea și de 
atîtea ori, cel mai iubit și 
stimat fiu al partidului și po
porului ne-a adresat nouă, ti
neretului, îndemnul de a munci 
și Învăța, de a face totul, de a 
nu precupeți nici un efort pen
tru înfăptuirea cu succes a 
grandiosului Program de fău
rire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

Știm eu toții că giganticul 
proces revoluționar in care ne 
aflăm angajați, cu întreaga 
noastră voință, bucurie și 
mindrie, nu s-a încheiat și nu 
se va încheia. Mai avem încă 
multe de făcut. Mai sint încă 
noi piscuri ale cunoașterii pe 
care trebuie și putem să le 
cucerim. Avem, însă, o călăuză 
sigură în acțiune — concepția 
revoluționară despre viață a 
partidului nostru — și, mai cu 
seamă, avem un partid unit, 
cum nu a fost el niciodată, 
avem un mîndru și genial 
conducător, pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, avem astfel garanția 
că numai și numai în strînsă 
unitate în jurul partidului, al 
secretarului său general, vom 
realiza înaltele noastre aspira
ții, voința noastră supremă de 
a da patriei noastre străbune o 
pouă și nestinsă tinerețe.

Cu aceste ginduri, cu aceste 
năzuinți, sărbătorim — țn a- 
cest iylie aniversar — 21 de ani 
de la istoricul Congres al IX- 
lea al partidului, pășim, liberi, 
uniți, demni, spre zorii comu
nismului.

PIATRĂ DE HOTAR 
PENTRU NOUL 

DESTIN AL ȚĂRII
Atunci, în acel iulie 1965, 

tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
un tinăr bărbat rostea în fața 
partidului și țării idei care au 
devenit adevărate și înflăcă
rate călăuze in acțiune. Se în
cheia, astfel, o etapă a revo
luției și construcției socialis
te și se deschidea — în mod 
perfect legitim — o epocă de 
aur. E greu de cuprins în cu
vinte tot ceea ce reprezintă 
pentru noi toți, epoca istorică 
inaugurată de Congresul al 
IX-lea al partidului. Un prim 
reper ar fi cel al abordării 
perfect științifice, consecvent 
cutezătoare, din inițiativa și 
sub directa îndrumare a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
a stadiului și direcțiilor de 
perspectivă ale societății 
românești contemporane. E- 
rau, astfel, deplin și definitiv 
eliminate teze și idei cu totul 
depășite de realitate, așa cum 
erau în mod hotărît și direct 
puse în aplicare ceie maî 
grandioase proiecte pe care 
le-a cunoscut vreodată țara și 
poporul ei.

In fapt. Congresul al IX-lea 
al Partidului Comunist Român 
are și va avea o dimensiune 
epocală tocmai prin aceea că 
a pornit de la realitatea că, 
sub impulsul creator al gin- 
dirii și acțiunii tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, și-a pro
pus să deschidă o pagină nouă, 
nepieritoare in marea noastră 
carte a istoriei naționale și 
sociale.

Dacă privim orice domeniu 
în care țara și poporul și-au 
hotărît și înfăptuit destinul, 
în toți acești 21 de ani, nu 
vom găsi loc pe harta Româ
niei unde să nu se afle înscri
se reperele acestei irepetabile 
înfăptuiri.

Ne este piatră de hotar a- 
eest istoric și de neuitat Con
gres al IX-iea al partidului 
tocmai pentru că a reușit să 
descifreze, cu toată forța și 
frumusețea sa, esența creatoa
re a unui întreg popor. Desi
gur, anii revoluției socialiste 
au pus în valoare în mod 
pregnant forța transformatoa
re a unei națiuni libere, uni
te și demne. Nu uităm și nu 
vom uita niciodată că în nu
mele șî din însărcinarea par
tidului, încă din primele zile 
de la victoria revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialis- 
tă. în fruntea Uniunii Tinere
tului Comunist ș-a aflat cel 
pe care, cu cea mai aleasă 
emoție și eu cel mai profund 
respect, tovarășii de muncă și 
de luptă l-au numit a fi „cel 
mai bun dintre cei mai buni 
tineri comuniști" — tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

Acest tinăr neînfricat care 
venea din isterie și pentru is
torie avea să descifreze sen
surile fundamentale ale isto
riei noastre, avea șă marche
ze piatrâ de hotar a ceea ce 
azi, pe deplin conștient! și 
mîndri, numim sentimentul 
construcției revoluționare.

în mod obiectiv și necesar 
s-a pornit de la premisa că 
există toate condițiile pentru 

a se efectua un salt, în pri
mul rînd, calitativ in evoluția 
societății românești. Premi
sele, materiale și spirituale, 
existau. Și ele erau încorpora
te în munca și lupta acestui 
eroic popor care a știut, prin 
vremi, să își cucerească și să 
iși apere demnitatea și liber
tatea, fiind astfel cu adevărat 
la înălțimea unui destin isto
ric de excepție.

Ar fi putut — oare ? — un 
asemenea popor să își refuze 
personalitatea și vocația crea
toare ? Ar fi putut, oare ?, un 
asemenea brav popor să aibă 
un alt traseu de gind și fap
tă decit cel pe care, prin gre
le jertfe și înalte năzuinți, 
și l-a cucerit ?

Cu toată conștiința adevăru
lui istoric putem spune — azi, 
aici și acum — că fără acest 
magistral Congres al IX-lea 
al partidului România socia
listă, țara și oamenii ei nu ar 
fi avut și n-ar fi putut avea 
mai luminoase și mai adevă
rate deschideri către prezent 
și viitor.

Este meritul nepieritor al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
acela de a fi înțeles și de a fi 
pus în practică tocmai această 
frumoasă și bogată idee — a- 
ceea că numai poporul însuși 
poate hotărî asupra destinului 
său. Pentru că, intr-adevăr, 
odată cu acel nepieritor iulie 
1965, țara noastră, noi toți 
luăm cunoștință de faptul că 
revoluția socialistă nu este 
doar un marș triumfal, că 
există și vor exista greutăți și 
lipsuri, poate și greșeli, dar, 
că mai presus de orice, exis
tă un sens al muncii și luptei 
noastre revoluționare, care 
poate și trebuie să ne asigure 
victoria șt fericirea.

In acest uriaș flux de ener
gii creatoare ale întregii 
noastre națiuni socialiste ti
năra generație și-a regăsit 
forța și trăinicia, ea fiind in
vestită cu misiunea de înaltă 
răspundere de a reprezenta o 
puternică forță socială, viito
rul însuși al națiunii noastre 
socialiste. Nu există și nu va 
exista niciodată un temei mai 
înalt, mai luminos pentru noi,. 
cei ce ne numim cu mindrie 
și bucurie a fi contemporani 
și făuritori ai ..Epocii Nicolae 
Ceaușescu**,  decit acela de a 
avea in fruntea marii noastre 
epopei revoluționare pe cel 
care și-a legat deplin și pen
tru totdeauna destinul și vre
rea de destinul și vrerea in*  
șeși 'ale comuniștilor, ale în
tregului nostru popor.

Cu 21 de ani in urmă parti
dul și țara deschideau p pa
gină unică In marele lor hro
nic. Se punea atunci o piatră 
de hotar cu adevărat istorică, 
dar, mai cu seamă, se jalonau 
direcțiile de înfăptuire ale a- 
eelui viitor de aur pe care 
poetul nostru național Mihai 
Eminescu îl visa acestui po
por, acestei Românii minu
nate. IgF nouă ne revine azi, 
mai mult ea niciodată, cinstea 
și onoarea de a fi contempo
rani și făuritori ai acestui 
timp fără de seamăn.

Pagină realizată de ȘERBAN CIONOF
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CENTRUL VITAL
AL ȘOCIEȚĂȚIIJIOAȘȚRE

21 de ani 
de ia 

Congresul 
al ix-iea al

Partidului 
Comunist 
Român ț

FORȚA POLITICĂ 
CONDUCĂTOARE A NAȚIUNII
Toate marile realizări 

obținute de poporul ro
mân în anii erei.socialis
te, tot ceea ce definește 
esențial noul destin al pa
triei marcat hotăritor de 
Congresul al IX-lea sini or
ganic legate și determina
te de activitatea partidului 
ca forță politică conducă
toare a societății româ
nești. In acest sens, cei 
21 de ani care au tre
cut de la marele forum 
comunist din 1965 eviden
țiază o puternică afirmare 
a partidului în viața so
cietății noastre, practic o 
reconsiderare de fond a 
rolului și funcțiilor lui, a 
misiunii încredințate de is
torie, prin prisma condiții
lor complexe în care este 
îndeplinită această misiu
ne unică în felul ei. Se da
torează tovarășului Nicolae 
Ceaușescu elaborarea unei 
concepții noi despre rolul 
partidului, conținutul și 
formele activității lui. re
marcabil fiind de subliniat 
că această concepție nu a 
fost și nu este un sistem 
de teze teoretice închise in 
propria lor suficiență, ci, 
dimpotrivă, este un sistem 
deschis de principii și idei 
permanent racordate la 
mișcarea realității, la o- 
biectivele și sarcinile dez
voltării României socialis
te. în perioada care a tre
cut de la ^.Congresul al 
IX-lea, concepția secre
tarului general al partidu
lui despre rolul, funcțiile 
și activitatea partidului a 

‘fost reconsiderată și re
evaluată din mers, fiecare 
etapă istorică imprimînd 
și determinînd orizonturi 
specifice în înțelegerea ro
lului partidului și. ca ata
re, în privința direcțiilor 
principale de acțiune ale 
acestuia.

In ordinea priorităților 
lucrul de prim ordin care 
trebuie amintit este faptul 
că odată cu Congresul al 

.IX-lea s-a renunțat, atit în 
teorie cît și în practică, la 
viziunea despre partid ca 
un partid situat deasupra 
societății, ca o forță în- 
tr-un fel aflată la mare 
distanță de viața reală, 
concretă, de problemele 
imediate ale muncii și vie
ții poporului. Tocmai ca 
urmare a necesităților re
zultate din programul dez
voltării permanente și 
multilaterale a României 
6-a ținut seama de situarea 
partidului în miezul vieții 
poporului, in spațiile de
cisive și imediate în care 
se soluționează problemele 
progresului societății so
cialiste. Aflat, așadar. în 
interiorul, în inima socie
tății, pe coordonatele pro
gresului acesteia, Partidul 
Comunist Român s-a im
plicat și este implicat în

toate problemele concrete, 
fundamentale care ilus
trează biografia revoluțio
nară a poporului român in 
acești ani.

Departe de a rămine pur 
și simplu un for care 
emană directive și orientări 
abstracte. Partidul Comu
nist Român, sub imboldul 
inițiativei și gindirii secre
tarului său general, a de
venit în acești ani un fac
tor. bineînțeles cel esen
țial, de soluționare a pro
blemelor dezvoltării Roma
nței. Din această viziune 
și. de asemenea, opțiune, 
au rezultat o serie de alte 
atribute atit cu privire la 
concepția despre rolul 
partidului cit și cu referin
ță nemijlocită la activita
tea partidului in toate 
sferele vieții sociale. Deci, 
în perspectiva ideii de 
mare valoare principială, 
că rolul conducător al 
partidului înseamnă într-o 
primă instanță afirmarea 
sa ca centru vital al socie
tății. s-au adoptat forme 
organizatorice, în interio
rul partidului cît și în spa
țiul larg al societății, la 
toate nivelurile, care să sti
muleze și să susțină dialo
gul nemijlocit, legătura 
fermă cu masele, cu po
porul. Și aceasta din con
vingerea că întreaga operă 
de construcție a socialis
mului își găsește chezășia 
sigură în unitatea revolu
ționară a poporului în ju
rul partidului său comu
nist. Perioada care a tre
cut de la Congresul al 
IX-lea ne oferi? imaginea 
unei consecvențe profunde 
în susținerea dialogului 
dintre partid și popor, 
partidul, prin cel mai au
torizat exponent al său, 
secretarul său general, lu- 
ind cunoștință direct, la 
fața locului, de probleme
le de muncă și viață ale 
oamenilor, ascultînd cu- 
vintul acestora, stabilind 
tocmai prin acest dialog 
măsuri apte să favorizeze 
rezolvarea corespunzătoa
re a problemelor oameni
lor muncii, așadar a pro
blemelor dezvoltării Româ
niei.

Evocînd concepția parti
dului, a secretarului său 
general cu privire la ro
lul și activitatea partidu
lui, este in mod inevitabil 
să reliefăm realitatea că 
în acești ani. ca urmare a 
legăturii cu masele, a 
prestigiului pe care și l-a 
cucerit in fața acestora, a 
rezultatelor obținute in 
opera de făurire a socia
lismului, Partidul Comu
nist Român a devenit cu 
adevărat un partid de 
masă, in rindurile sale gă
si ndu-se cei mai buni fii 
ai poporului, oameni care, 
prin,. statutul de comuniști.

sînz chemați să fie exem
ple de iuptâtori comuniști, 
revoluționari, oameni care' 
să se situeze în primele 
rinduri ale luptei pentru 
socialism și comunism in 
România.

Așa cum aminteam an
terior, implicațiile teore
tice și practice ale recon
siderării rolului partidului 
in societate, după Con
gresul al IX-lea, au impus 
fixarea întregii vieți a 
partidului pe coordonatele 
perfecționării continue, 
atit in interiorul structu
rilor sale, cit și în afara 
lui. Această perfecționare 
este susținută de spiritul 
revoluționar, creator im
primat activității partidu
lui. de altfel întregii vieți 
sociale, deschiderea spre 
nou. spre ceea ce este nou 
în sfera gindirii, a culju5- 
rii, știfhței, a practicii so
ciale în sensul cel mai • 
exact și larg al cuvîntului. 
Stilul de muncă al parti
dului este, a devenit stilul 
de muncă al societății, ma
rile exigențe care rezultă 
din acest stil de muncă so- 
licitînd înaltă calitate, e- 
ficiență la fiecare loc cte 
muncă pentru fiecare co
munist, pentru fiecare fiu 
al țării.

Rolul conducător al 
partidului este, de fapt, un 
proces, nu un concept 
speculativ, și tocmai da
torită acestui înțeles 
secretarul său general re
amintește permanent ne
cesitatea creșterii acestui 
rol în concordanță cu ce- „ 
rințele obiective ale dez
voltării multilaterale a 
României socialiste. Pretu
tindeni, organizațiile de 
partid, la toate eșaloanele, 
sînt chemate să desfășoare 
o activitate animată de 
spirit revoluționar, res
ponsabil, practică, astfel 
incit in toate sectoarele să 
se obțină rezultate efective 
pe măsura sarcinilor trasa
te la obiectivele stabilite. 
Așa cum arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, activi
tatea partidului, munca co
muniștilor nu trebuie și nu 
sint apreciate după decla
rații și ședințe, ci după 
modul in care soluționează 
problemele, după nivelul 
producțiilor obținute. A- 
prof urda rea și amplitudi
nea răspunderii partidului 
față de poporul pe care-1 
conduce se verifică numai 
in acest spațiu, iar perioa
da inaugurată de Con
gresul al IX-lea vine să 
ateste că Partidul Comu
nist Român, ca întotdea
una. nu are nimic mai de 
pre; deci: interesele națiu
nii. câ toc ceea ce face este 
spre binele poporului ro
mân. al patriei noastre so
cialiste.

Calitatea activității partidului, 
însăși autoritatea sa in fața po
porului și a țârii depinde de 
calitatea membrilor săi. de au
toritatea fiecărui comunist in 
mijlocul colectivului in care 
muncește ș; trăiește. Iată unul 
din marile adevăruri pe care 
Congresul al IX-lea l-a insti
tuit prin’gîndul secretarului său 
general. tovarășul Nicolae
Ceaușescu. Și in ceea ce 
privește definirea identită
ții personalității comunistului, 
ceea ce luminează și dintr-un 
alt unghi redefinirea rolului 
partidului, ultimii 21 de ani s-au 
constituit intr-un proces de re
evaluare profundă, de înnoire și 
punere de acord cu realitățile 
concrete, cu obiectivele și sarci
nile dezvoltării generale a pa
triei. Personalitatea comunistu
lui nu mai este văzută in pla
nul declarațiilor și al vorbelor, 
comunistul fiind declarat un 
om al faptelor, un om de ac
țiune. un om care trăiește și 
muncește in domeniul cel mai 
fierbinte al practicii sociale. 
S-a depășit imaginea despre 
comunist ca un om al privi
legiilor. ca un om care se rezu
mă la a chema și mobiliza în 
vorbe oamenii, imagine pe care 
anii de dinaintea Congresului 
al IX-lea au inregistrat-o ca 
atare, nu o dată punind in 
discuție participarea, contribu
ția efectivă ale comuniștilor la 
bunul mers al activității eco- 
nomico-sociale. Membri ai 
partidului care conduce destine
le țării, comuniștii nu cunosc nici 
un fel de privilegiu, sau singu
rul *lor  privilegiu este acela de

a fi mereu tn primele rinduri 
aje operei de făurire a socialis
mului, de a fi întotdeauna 
exemplu mobilizator pentru toți 
oamenii muncii. Vorbelor fru
moase, Epoca Nicolae Ceaușescu 
Ie-a substituit in privința per
sonalității comunistului faptele 
frumoase. convingătoare, care 
vorbesc prin ele insele.

în concepția secretarului ge
neral al partidului, comunistul 
este astăzi angajat direct in 
problemele producției, rezol
varea acestor probleme dînd

producția, temeiul întregului 
edificiu socialist al țării.

Virtuțile moral-politice înscri
se in statutul partidului și care 
trebuie să împodobească perso
nalitatea fiecărui comunist sint 
cerințe pe care partidul, secre
tarul său general le pun ca 
examen de conștiință și 
acțiune pentru toți membrii 
de partid, fără excepție. 
Marile realizări obținute în 
perioada care a trecut de la 
Congresul al IX-lea emit un 
certificat de valoare incontesta

prezența activă a comunistului, 
răspunderea lui. Obținerea unei 
înalte calități a muncii, a unei 
eficiențe economice superioare, 
deschiderea generoasă spre tot 
ceea ce este nou in cunoaștere, 
în știință și tehnică sînt, toate 
acestea, exigențe pe care și le 
asumă fiecare comunist cu care 
se confruntă și pe care se stră- 
duie să le satisfacă în condiții 
optime.

Factorul care explică și im
pulsionează afirmarea persona
lității comunistului pe coordo

VITALITATEA SPIRITULUI 
REVOLUȚIONAR

certificatul de valoare propriei 
lui personalități, felului in care 
își onorează inalta calitate de 
revoluționar. Nimic mai firesc 
astăzi. deși nu întotdeauna a 
fost așa, de a asocia de munca 
și viața fiecărui comunist com
petența, angajarea în munca 
practică, spiritul de responsabi
litate demonstrat în fiecare zi, 
acolo unde se hotărăște soarta 
producției, a civilizației socia
liste. Comunistul este un om 
prezent acolo unde este mai 
greu, unde-1 cheamă țara și po
porul. unde il mobilizează 
partidul. Problema de căpătii a 
activității lui este și râmîne

bilă pentru felul In care comu
niștii și-au făcut și își fac da
toria, se ridică la înălțimea exi
gențelor calității lor, a misiu
nii ce Ie revine. Iată de ce por
tretul comunistului din Epoca 
Nicolae Ceaușescu înscrie la loc 
de onoare profesionalismul, ab
negația și devotamentul, spiritul 
de responsabilitiate, elanul pe 
terenul muncii și creației, al 
îndeplinirii unor sarcini concre
te, în mijlocul oamenilor și 
pentru oameni. Nu există pro
blemă importantă care să rezul
te din documentele de partid, 
din programele de dezvoltare a 
României, care să nu solicite

nate problematice de maximă 
actualitate îl constituie puterni
ca afirmare a spiritului revolu
ționar în conștiință și faptă, în 
gindire și acțiune pe care 
secretarul general al partidului 
le-a imprimat întregii societăți, 
iar în acest cadru în primul 
rînd partidului. La temelia a- 
cestui demers se află viziunea 
teoretică potrivit căreia pro
cesul revoluționar în România 
este continuu, nu se încheie 
niciodată și ca atare spiritul re
voluționar trebuie să prezideze 
munca și viața fiecărui fiu al 
patriei, și în mod exemplar ale 
fiecărui comunist. Astfel, ne

apare într-o nouă lumină carac
terul profund novator al perioa
dei inaugurate de Congresul al 
IX-lea al partidului, prefacerile 
înnoitoare avind un caracter 
global, exhaustiv, antrenînd în 
sfera lor și personalitatea co
munistului. Patriot înflăcărat, 
revoluționar și om de înaltă 
răspundere, receptiv la tot ce 
este nou, bun gospodar, pregă
tit să se autoperfecționeze con
tinuu, exigent cu sine și cu cei
lalți, militînd pentru un climat 
de ordine și disciplină desăvîr- 
șită, comunistul este astăzi per
sonalitatea definitorie pentru 
viața poporului român, în care 
poporul însuși își găsește 
luptătorul cel mai conștient și 
fidel pentru interesele lui vitale, 
pentru cauza progresului și li
bertății patriei socialiste.

A fi comunist în Epoca 
Nicolae Ceaușescu înseamnă a 
fi întotdeauna omul înaltelor 
virtuți revoluționare, luptătorul 
neobosit pentru nou, servind cu 
credință neclintită partidul, po
porul și patria, înseamnă, așa 
cum arăta secretarul general al 
partidului, un model de com
portare, de muncă și creație la 
nivelul cerințelor actuale. Aces
ta este un mare cîștig atit teo
retic, cît și practic, de o mare 
valoare morală care însuflețește 
astăzi masele populare, ne în
suflețește pe noi toți, știind că 
sub conducerea partidului, ur- 
mîndu-i întotdeauna pe co
muniști vom asigura, ca și pînă 
acum, ridicarea României la 
cote mereu mai înalte de ci
vilizație și bunăstare.

MISIUNE ISTORICĂ 
EXEMPLAR ÎNDEPLINITĂ

Vocația istoriei constituie 
pentru Partidul Comunist Ro
mân un element care dinami
zează și conferă semnificație 
deosebită întregii sale activi
tăți. întotdeauna viața comu
niștilor s-a integrat unei largi 
perspective in’ timp, ' marile 
răspunderi pe care și le-au a- 
sumat, pe care istoria li le-a 
încredințat fiind onbrate toc
mai în sensul acestei deschi
deri generoase, mai mult chiar 
al unei unități organice intre 
tradiție. prezent și viitor. 
Partidul Comunist Român nu 
a fost niciodată pur și simplu 
un partid al momentului, al 
prezentului, al circumstanțe
lor. Perioada inaugurată de 
Congresul al IX-lea a readus 
practic in conștiința și viața 
poporului român această tră
sătură caracteristică care ge
nerează originalitaiea parti
dului comunist nu numai in 
perioada deschisă de revolu
ția de eliberare socială și na
țională, antifascistă si antiim- 
perialistă. dar, in gtnere. in 
spațiul istoriei noastre națio
nale. in comparație cu orice 
alt partid care a existat in 
România. Și este deosebit de 
semnificativ, după cum a sub
liniat in dese rinduri tova
rășul Nicolae Ceaușescu. fap
tul câ Partidul Comunist Ro
mân este și rămine continua
torul celor mai bune tradiții 
revoluționare. democratice și 
progresiste ale poporului ro
mân. dar astăzi, prin tot ceea 
ce face, făurește noi tradiții, 
continuă și dezvoltă mesajul 
de idealuri și fapte revoluțio
nare care împodobesc aspira
țiile perene și autentice ale 
poporului român.

In fața poporului rolul con
ducător al partidului benefi
ciază de legitimitatea istoriei, 
a unei istorii trecute dar și a 
unei istorii prezente. în esen
ță a unei istorii în care lupta 
permanentă pentru progres 
social și national, pentru li
bertate și independența Româ
niei s-a aflat tot timpul în
scrisă pe steagul de luptă al 
comuniștilor și ieri, și astăzi.

cu siguranță și mîine. Este 
meritul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de a fi readus in 
conștiința partidului acest a- 
devăr extraordinar, anume 
tradițiile eroice ale comuniș
tilor care in noile condiții tre
buie să fie nu doar continua
te, confirmate, ci și dezvol
tate, prin organizarea și con
ducerea muncii și vieții tutu
ror fiilor României socialiste. 
Istoria mărturisește elocvent 
despre ceea ce au făcut și fac 
comuniștii pentru poporul ro
mân și România, cei 65 de ani 
care au trecut de la făurirea 
partidului constituindu-se in 
ani de luptă revoluționară, 
patriotică, in care interesele 
patriei și poporului au fost și 
au rămas cauza supremă a co
muniștilor.

întotdeauna vor rămine în 
memoria noastră, a celor care 
astăzi făurim socialismul, 
înălțăm România pe trepte de 
civilizație și progres fără ter
men de comparație in trecu
tul multimilenar al românilor, 
jertfele și sacrificiile pe care 
comuniștii le-au făcut in bă
tăliile pentru dreptate socială 
și națională. împotriva fascis
mului și a războiului hitlerist, 
pentru a ajunge ia acea zi 
fastă care a însemnat in cro
nica veacurilor trecerea 
României la făurirea unei noi 
societăți — societatea socialis
tă și comunistă. Acest trecut 
nu prea îndepărtat servește 
partidului și întregului popor 
ca un exemplu și un imbold 
pentru îndeplinirea îndatoriri
lor de astăzi. Formarea oame
nilor in spiritul tradițiilor glo
rioase ale partidufui și po
porului nu are nicidecum teis
ta «unei modelări teoretice, li
vrești. ci. dimpotrivă, compor
tă o trimitere directă spre 
practică, virtuțile moral-poli- 
tîce ale devotamentului față 
de popor si țară servind de 
sursă de tărie și încredere in 
ceea ce avem răspunderea de 
a face astăzi și mîine- Marile 
realizări din Epoca Nicolae 
Ceaușescu au la temelie și a- 
ceastă conștiință istorică.

munca și creația poporului a- 
vînd drept motivație și conti
nuarea exemplului înaintași
lor. in același spirit de abne
gație și devotament, de atașa
ment neclintit la idealurile 
revoluționare ale partidului.

Partid al istoriei. partid 
pentru istorie, Partidul Co
munist Român este făuritor 
de istorie. Lupta pentru pro
gresul, libertatea și indepen
dența României nu aparține 
trecutului, numai, ci se conti
nuă, este o luptă a prezentu
lui, purtată în prezent, cu si
guranță și în viitor. A munci 
și a trăi în chip comunist este 
o dovadă și un argument pen
tru vigoarea acestei lupte, 
pentru succesul ei. Vocația și 
orizonturile istorice ale activi
tății partidului capătă deci ar
gumente de validitate în fie
care treaptă de progres pe 
care o parcurgem, cu fiecare 

■succes in muncă repurtat. îm
bogățind avuția națională a 
țării, asigurind creșterea gra
dului de civilizație a Româ
niei. Patriotismul nostru revo
luționar, emblemă tutelară pe 
care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a așezat-o ca în
semn original al activității 
comuniștilor, al muncii și vie
ții întregului popor este și râ
mîne un factor motor pentru 
înfăptuirea ambițioaselor pro
grame de dezvoltare econo- 
mico-socială adoptate de către 
partid și care, chiar in acest 
moment, solicită intreaga e- 
n.ergie creatoare a muncitori
lor. țăranilor. intelectualilor, 
a tuturor celor care sintem și 
aparținem ca fii credincioși 
României socialiste. Dacă is
toria trecută a partidului, a 
poporului este o chemare și 
un îndemn pentru a face mai 
bine ceea ce avan de făcut 
acum, atunci fiecare sintem 
răspunzători pentru felul in 
care sint îndeplinite sarcini
le grandioasei opere de edifi
care a socialismului și comu
nismului.

NESTRĂMUTATA 
ÎNCREDERE

Cea mai rodnică perioadă din 
întreaga istorie a poporului român 
— perioada deschisă de Congresul 
al IX-lea al P.C.R. — își datorează 
acest loc de cinste unității între
gului popor în jurul partidului, 
încrederii eu care toți cetățenii 
României își urmează conducăto
rul firesc, ii înfăptuiesc politica, 
obiectivele și sarcinile pe care ie 
stabilește pentru dezvoltarea 
României. Niciodată nu a existat 
în România un partid, precum 
partidul comunist, care să se fi 
bucurat de o încredere mai mare 
din partea maselor, care să fie 
urmat cu mai multă hotărîre și 
elan precum Partidul Comunist 
Român. Explicația acestui feno
men de cea mai mare însemnă
tate rezidă în adevărul politicii 
comuniștilor, în conținutul acestei 
politici, în scopurile ei. Se înțe
lege, că sentimentele de încre
dere, respect și recunoștință ale 
poporului român investite în con
ducătorul său izvorăsc in primul 
rind din realitatea construirii unei 
societăți lipsite de exploatare și 
asuprire, momentul trecerii la 
făurirea acestei societăți datorin- 
du-se acțiunii comuniștilor, erois
mului cu care s-au situat in frun
tea maselor pentru edificarea 
unei societăți mai bune și mai 
drepte, o societate a celor ce 
muncesc, a poporului stăpin pe 
destinele sale. în virtutea aces
tui argument istoric partidul co
munist a știut și demonstrează că 
știe să continue in actualele con
diții opera pe care și-a asumat-o 
încă din prima lui zi de existență 
pe scena politică a țării.

încrederea neclintită a poporu
lui in partid se bizuie pe realități 
incontestabile, pe un bogat bilanț 
de realizări care, toate, indică 
progresul obținut, cu deosebire in 
Epoca Nicolae Ceaușescu. Peri
oada de după Congresul al IX-lea 
este o perioadă de idealuri îm
plinite. aspirații materializate, 
prin munca entuziastă a tuturor 
acelora in al căror piept bate ini
mă de român, de revoluționar. 
Aceste realizări care astăzi se re
găsesc in toate zonele țării, prac
tic pretutindeni pe teritoriul na
tional. au rodit și rodesc din jus

tețea politicii partidului, atestînd 
adevărul că partidul nostru co
munist are capacitatea de a-și în
deplini in mod strălucit misiunea 
încredințată de istorie, răspun
derea pe’"care și-a aăumât-o. Se 
datorează secretarului său- gene
ral, tovarășul. Nicolae Ceaușescu, 
felul in care partidul a știut „și 
știe să aplicp in mod creator 
principiile socialismului știnții'ic, 
adevărurile general-valabile ’a 
condițiile concrete din România. 
Și aceasta potrivit poziției princi
piale după care socialismul se 
realizează într-o diversitate de 
forme de la o țară la alta, de la 
o etapă la alta și că numai finind 
seama de realitățile specifice, na
ționale in mijlocul cărora acțio
nează partidul este posibil să se 
asigure triumful socialismului și 
comunismului. Este o dovadă nu 
numai de spirit revoluționar, dar 
și de patriotism, o expresie a slu
jirii propriului popor faptul că 
partidul își elaborează strategia, 
programul teoretic și ideologic in 
raport de realitățile românești, de 
tradițiile, de resursele, într-un 
cuvint, de identitatea poporului 
român.

Un popor pe care partidul care 
îi conduce destinele trăiește și 
muncește pentru sine, in deplină 
cunoștință de cauză nu poate 
avea decit o nețărmurită încre
dere in acest partid. Cu atit mai 
mult cu cit principiul conducător 
al activității partidului a fost, 
este și rămine că'intreaga sa po
litică se înfăptuiește cu poporul 
și pentru popor. Și atunci, răs
punsul concret, practic Ia chema
rea partidului de a participa cu 
toții la făurirea noului destin al 
patriei, la elaborarea și înfăp
tuirea politicii revoluționare de
vine el însuși temei și sursă de 
încredere în partid, rostirea cu- 
vintului muncitoresc în forumu
rile democrației instituite de par
tid fiind cuvint de încredere, res
pect și recunoștință, angajament 
ferm de a face totul pentru suc
cesul programului partidului de 
făurire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

Pagină realizată de TRAIAN GANJU
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Un imperativ al activitafii in fiecare întreprindere APLICAREA FERMA Copii frumoși și sănătoși pentru
A PRINCIPIILOR NOULUI MECANISM ECONOMICO-FINANCIAR

Cu fiecare zi, noi și noi suc
cese ale colectivelor de oameni 
ai muncii vin să probeze înalta 
responsabilitate, angajarea pu
ternică și deplină a muncitori
lor și specialiștilor din indus
trie în realizarea dezideratelor 
actualei etape de dezvoltare 
economică a patriei noastre. în 
fiecare unitate productivă sînt 
puse în aplicare noi metode, 
tehnologii avansate de lucru 
care conduc la obținerea unor 
însemnate sporuri productive. 
Măsuri de perfecționare a orga
nizării, de modernizare a pro
ducției își află eficacitatea în 
diminuarea costurilor de pro
ducție, creșterea productivității 
muncii, utilizarea rațională și 
economicoasă a tuturor resurse
lor, fie materiale, ori energe
tice.

In acest vast tablou al mun
cii pentru țară, un loc aparte 
îl ocupă, așadar, activitățile 
depuse asiduu pentru creșterea 
calității muncii, sporirea tutu
ror indicatorilor calitativi ai 
producției materiale. Modul în 
care sint folosite materiile pri
me, materialele, energia și 
combustibilii reflectă direct 
preocuparea oamenilor muncii 
pentru îndeplinirea sarcinilor 
de plan, indică măsura implică
rii colectivelor de specialiști, 
tehnicieni, muncitori în rezol
varea problemelor cu care se 
confruntă producția. La în
treprinderea mecanica 
SIBIU toate acestea află un 
larg spațiu de acțiune, stare de 
fapt dovedită de rezultatele în
registrate în chiar acest început 
de cincinal.

Inginerul șef Gheorghe Stani
că ne arăta că este firesc să fie 
așa pentru că structura de fa
bricație, specificul activităților 
depuse aici înlesnesc acțiuni de 
amploare în privința economi
sirii materialelor, materiilor 
prime și energiei, utilizării ju
dicioase a tuturor resurselor. 
Pentru că, la I.M. Sibiu se fa
brică o serie întreagă de ma- 
șini-unelte, pentru așchieri și 
deformări plastice, cit și ma
șini de lucrat materiale plas
tice, toate inglobind materiale 
și materii prime în cantități

considerabile. Să amintim, ast
fel, de presele mecanice și, 
respectiv, hidraulice ; de prese
le de decupaj fin — o mașină 
de înaltă performanță, capabilă 
să realizeze o precizie și o cali
tate a suprafețelor identice cu 
cele obținute după rectificare ; 
de presele de ștanțare rapidă 
(cu un tact de pină la 500 lovi
turi pe minut !) ; de presa me
canică orizontală pentru extru
dare la rece ; de feluritele ma
șini de extrudare ; de liniile

unor „rezerve" organizatorice. 
Să arătăm, astfel, că numai 
prin înlocuirea bronzului — prin 
reproiectare, la aproape toate 
produsele întreprinderii, se ob
ține nu numai o economie 
anuală de 10 tone metal ci și o 
economie însemnată de valută 
și de manoperă.

De fapt, căile majore sînt 
date, aici, tocmai de acțiunile 
ample de reproiectare tehnolo
gică și constructivă. Practic, la 
ora actuală nu există produs ai

Și tot pentru a dovedi cit de 
gospodari sint, oamenii muncii 
de Ia întreprinderea mecanică 
au pus in practică și alte mă
suri benefice. A fost elaborat 
un „nomenclator” a! tuturor po
sibilităților de recuperare și rc- 
folosire a unor materiale, sub- 
ansamble. O mare parte din a- 
ceste materiale iau calea sdbției 
mecanic-șef și a sculăriei. Nu
mai de la secțiile de prelucrări 
este prevăzută pentru acest art

LA ÎNTREPRINDEREA MECANICĂ SIBIU

EFORTURI CREATOARE PENTRU
REDUCEREA CONSUMURILOR

,x SI CREȘTEREA EFICIENTEI
complexe ; de mașinile de in
jecție materiale plastice în 3 
culori ; de diferitele mașini la 
temă executate 
înalte exigențe 
materiale.

După cum 
Mihai Fleisher, 
lui de proiectare 
aici, la I. M. Sibiu, s-a pornit 
de Ia imperativele, obiectivele 
prioritare ale actualei etape de 
dezvoltare economică. Prin- 
tr-un efort de investiție de in
teligența creatoare, printr-o 
mobilizare și angajare respon
sabilă s-a reușit să se obțină 
rezultate pozitive în sfera con
sumurilor, atît prin tehnologii, 
cît și prin punerea în valoare a

aici la cele mai 
ale producției

arăta inginerul 
șef al atelieru- 

tehnologică,

întreprinderii care să nu fi tre-4 
cut prin „furcile caudine" ale 
specialiștilor întreprinderii. Ast
fel, tone și tone de metal se 
adaugă cantităților economisite 
prin această investiție de inteli
gență creatoare.

La presele de îndoit tablă și 
la foarfecile de tăiat tablă au 
fost reproiectați cilindrii hi
draulici, la presele tip PMCP și 
PMC a fost reproiectat scau
nul sferic, la foarfecă ghilotină 
FG 1 030 — dispozitivul de
tamponare, la presa PMCP 100 
— batiul cu anexa sistemului de 
antrenare a instalației de un
gere etc. etc. 
tat : economii 
de metal, un 
manțe tehnice

Un prim rezul- 
de sute de tone 
altul — perfor- 
îmbunătățite.

reintrarea în ciclul productiv a 
unor repere și materiale însu- 
mind pînă la 120 tone metal.

Așadar, fapte care duc direct 
la economisirea materiilor pri
me, materialelor, depășind une
le greutăți'— care sînt și care, 
spunem noi. în parte pot fi evi
tate. Să arătăm, astfel, că, pen
tru tablele subțiri care intră în 
unitate, ceea ce este pe hirtie 
nu coincide cu realitatea. Mai 
mult, la un calcul „simplu" ne 
rezultă aceeași greutate cu cea 
de pe cintar. Logic, dar nu și- 
real. Pentru că în hîrtii expe<- 
ditorul notează sistematic, la 
aceste table subțiri valori su
perioare ! (conform, însă, unui 
anume act normativ, Decretul

25/1981, care introduce în calcul 
un coeficient de corecție pentru 
abatere de la masa dar Care, in 
realitate, nu-și află corespon
dentul pentru acest tip de table). 
De aici, o „economie obligato
rie" pe care trebuie să o reali
zeze I.M. Sibiu, și care, evident, 
..modifică" efortul real al co
lectivului întreprinderii în reali
zarea indicatorilor de eficiență

Aceleași preocupări pot fi 
relevate și în privința consumu
rilor de energie și de combus
tibili. După cum ne făcea cu-

- noscut inginerul Adrian Găvoz- 
dea, șef al biroului mecano- 
energetic, pe cele 6 luni care au 
trecut din acest an au fost ob
ținute importante economii la 
normele de consum. Energia 
electrică economisită în această 
perioadă poate asigura funcțio
narea întreprinderii peste 20 de 
zile. Asemănător, 
a fost economisit 
peste 1 000 metri 
tan.

în toate aceste 
aflat nume de tineri strungari, 
frezori, lăcătuși, ingineri. Rodi- 
ca Mureșan, secretar adjunct cu 
probleme organizatorice al co
mitetului U.T.C., ne-a vorbit în
delung despre tinerii din 
prindere, despre acești 
care se fac simțiți nu 
prin prezență (fiecare al 
om al muncii fiind un 
cit, mai ales, prin faptele 
zi cu zi. Acțiuni cu și fără ge
nerice, colective ori individuale 
dau muncii consistența certitudi
nilor. La mecanicul-șef se află 
constituită o formație de tine
ret, coordonată de maistrul 
Mihai Gîndilă, care, în afara 
orelor de program, acordă asis
tență tehnică în secțiile între
prinderii. Fiecare birou U.T.C. 
urmărește îndeaproape reali
zarea normelor de producție pe 
fiecare tinăr în parte. O serie 
de utilaje sînt „îngrijite" cu 
predilecție de către un tinăr

La o însumare, toate aceste 
fapte, acțiuni. își găsesc cores
pondent, în realizările notabile 
de aici, din sfera înaltei eficien- 
țe productive.

EMERIC SZEKELT

la gaz metan 
un volum de 
cubi de me-

împliniri, am

între- 
tineri 

numai 
doilea 
tinăr), 
lor de
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bine zis răspundere mare".

vigoarea și tinerețea patriei

Medicul
un sfătuitor

educator
Interviu cu prof. dr. 

IOAN NEGRUȚ 
șeful Clinicii de obstetrică 
ginecologie nr. 1 Cluj-Napoca

Inițiativa utecistă
și performanțele

Străbatem împreună străzile 
curate, cu trotuare invadate de 
flori și tinărul nostru însoțitor, 
Ion Cilingher, secretarul Comi
tetului comunal al U.T.C. Ama
ra, ne arată casele înstărite, cu 
acareturi arătoase, in care „se 
vede" cum nu se poate mai clar 

. destoinicia gospodarilor de aici. 
Solarii pentru legume timpurii, 

, construcții îndrăznețe și compli
cate — chiar panouri solare și 
instalații de biogaz —, amena
jări felurite ușurează pretutin
deni munca oamenilor, accele- 
rind ritmul tradițional al vieții 
la țară, instaurind, prin imagi
nație și pricepere, bunăstarea, 
confortul, civilizația, Aflăm ast
fel că tinerii de aici sint har
nici. că mulți dintre ei au pre
ferat. gîndindu-se temeinic, să 
rămînă in comună, să lucreze 
ogorul sau să îngrijească de 
animale — să facă adică agri
cultură și zootehnie modernă, 
deși orașul se află la numai 7 
km depărtare. Toți, absolut toți 
cei 534 de tineri ai comunei, 
și-au păstrat cu mîndrie statutul . 
de țărani, respectindu-și stator
nic îndatoririle tradiționale. 
Chiar și cei care muncesc la 
oraș, navetiștii, găsesc timpul 
necesar, și o fac cu plăcere și 
cu folos — să dea cu sapa, să 
îngrijească de grajduri, să 
mulgă vaca sau să țesale ca
lul...

Organizația U.T.C. a cdmunei, 
ne spune Ion Cilingher, a pre
luat în acord global o „Plantație 
a tineretului" care se întinde pe 
10 hectare. Propunerea a fost 
adoptată cu prilejul unei adunări 
generale desfășurate în primă
vara acestui an și participanții 
de atunci au primit-o cu entu
ziasm. Fiecare familie tînără are 
printre animalele pe care le 
crește cel puțin un porc con
tractat pentru fondul de stat. 
Cel puțin unul — și foarte ade
sea mai mulți chiar. Lucru obiș
nuit de altfel printre locuitorii 
acestei comune renumite in 
toată țara pentru rezultatele ei 
în zootehnie, pentru pasiunea 
oamenilor de a crește animale, 
de a Ie spori mereu efectivul și 
performanțele. Fapt grăitor — 
în anul 1985 Cooperativa Agri
colă de Producție din Amara a 
obținut locul I pe țară pentru 
rezultatele în zootehnie. Produc
ția de lapte 
furajată s-a 
tri. „Pornind 
șită tinerii.
cooperatori, s-au angajat pentru 
anul în curs să sporească aceas
tă cifră la 5 000 de litri**,  ne 
spunea Paraschiva Agapie, se
cretara organizației U.T.C. de la 
C.A.P., o fată harnică și inimoa
să aflată, în primul rind prin 
rezultatele muncii ei, în fruntea 
a 70 de tineri cooperatori. An
gajamentul este ambițios dar 
experiența cîștigată pină acum 
îl face perfect realizabil. Ti
nerii au demonstrat că pot și 
mai mult, și cu toate că de
monstrația durează de numai 
trei ani — de cînd preocupările 
pentru sectorul zootehnic s-au 
intensificat —, există totuși su
ficiente argumente care pledea
ză pentru realismul proiectelor 
lor. Printre acestea — calitatea

pe cap de vacă 
ridicat la 4 650 li- 
de la această reu- 
alături de ceilalți

și eficiența inițiativei ca formă 
de implicare a tinerilor în reali
zarea obiectivelor de creștere a 
efectivelor și a producției ani
maliere. Sub semnul inițiativei 
se situează de pildă participarea 
sistematică 
zootehnice 
cooperatori.

la cursurile agro- 
organizate pentru 

..... ............... Tinerii știu că 
zootehnia a devenit o îndelet
nicire modernă. Furajarea, dc 
asemenea, un procedeu avansat, 
efectuat după rigori științifice. 
Pentru realizarea obiectivelor 
unei agriculturi intensive, pen
tru sporirea efectivelor, pentru 
îmbunătățirea raselor și creș
terea producțiilor îți trebuie 
neapărat multă știință de carte.

..Ziua zootehnistului" — o altă 
inițiativă a tinerilor de atei 
cuprinde întotdeauna un pro
gram complex. Ordinea și cu
rățenia in grajduri sînt strict 
supravegheate, de altfel acesta 
este și imperativul întrecerii 
„Cel mai îngrijit și mai bine 
gospodărit grajd". Există „Lo
turi de animale model", e- 
xistă și îngrijitori-model. Radu 
Măcaria este cîștigătorul con
cursului 
grijitor de animale", 
el aflăm că „animalul 
ca omul — simte cind 
drag !** Iulian Ghiță, Dumitru 
Munteanu, Mihâi Drăgănescu și 
alții au reușit să contribuie și 
ei cu eficiență la realizarea 
unor producții de carne și lapte 
sporite. Respectarea riguroasă a 
programului de grajd, munca 
sistematică în flux continuu, de 
la furajare la muls, păstrarea 
curățeniei și a utilajelor în bună 
stare sînt căile prin care acești 
tineri au reușit să realizeze lo
turi de animale sănătoase și vi
guroase, exemplare de înaltă 
productivitate — cu adevărat 
„model". Tot aici ar trebui să 
amintim și aportul substanțial 
al tinerilor de la organizațiile 
U.T.C. ale stațiunii balneare,/ de 
la U.G.S.R. și O.J.T. care s-au 
angajat să sprijine sistematic 
activitatea zootehniștilor. „Ne 
bizuim pe ei fiindcă sint tot ti
nerii noștri" ține să precizeze 
tovarășa Rodica Nicolae, secre
tar adjunct cu probleme de pro'- 
pagandă al comitetului 
U.T.C., vorbind despre 
tivele acestei zone și, 
despre rolul însemnat 
vine tineretului în dezvoltarea 
și afirmarea comunei. Și în
tr-adevăr, în tot ceea ce se 
construiește, în tot ceea ce se 
întreprinde la nivelul acestei 
localități însemnele tinereții 
sint omniprezente. Liceul agro
industrial, creșa, căminul, dis
pensarul policlinic, chiar și-sta
dionul și plaja tineretului vor
besc, prin însăși existența ’or, 
prin linia modernă a construc
ției, dar și prin destinația lor 
precisă, despre gindurile și fap
tele, despre visurile și perfor
manțele realizate și despre cele 
viitoare — certitudini care re
prezintă un tineret minunat, 
harnic și inimos, angajat într-o 
competiție generală pentru pro
gres, pentru mai bine și mai 
frumos pe meleagurile natale.

„Cel mai bun în-
De la 

e 
ți-e

mai __ ___ ____  __ ... .
Recapitulez in gind toț ce știu 
despre comuna clujană Cătate
le : Oamenii sint impărțiți cam 
in două, jumătate lucrează la 
C.A.P.. jumătate in industrie, la 
depozitul de bușteni, la secția 
de exploatarea turbei, la coloa
na auto. Mai sint și alții — spe
cialiști care muncesc la dispen
sar, în cele cinci școli și in cele 
cinci grădinițe ; aceștia sint in 
majoritate tot fii ai celor șase 
sate aparținătoare, care au învă
țat ce au învățat acasă, apoi au 
plecat la facultate și n-au uitat 
să se întoarcă ! Primărița are 
dreptate : răspunderea e mare, 
satele sint risipite la poalele 
munților, unitățile economice — 
variate și îndepărtate ; ca pri
mar trebuie sd te abați zi de zi 
la toate, să le cunoști proble
mele. „Sinteți prima femeie pri
mar pe aceste locuri ?**  „Credeți 
că altă dată s-ar fi pomenit una 
ca asta ?! îmi întoarce întreba
rea. O femeie să conducă atîția 
pădurari și mineri și pietrari ?! 
Că agricultura, oricum, ne era 
mai familiară !" — ride. „De 
unde vă vine încrederea ?" „Din 
încredere. Vedeți, in anii noștri, 
lucrurile s-au schimbat foarte 
mult. Ceea ce n-a fost posibil 
veacuri la rind, de pildă o fe- 
meie-primar, sau terenuri de 
tenis printre brazi sau club al 
tineretului intr-o comună uitată 
de lume, astăzi nu mai miră pe 
nimeni." „Cînd vreți să între
prindeți ceva, dumneavoastră în 
cine vă încredeți ?* ’ „în tineri și 
în copii." „în copii ?!" „E nor
mal, tot ceea ce facem, facem 
pentru ei, ca să se simtă bine 
acasă, să nu mai plece, să nu-i 
mai încerce sentimentul că sint

străini de locurile pe unde i-ar 
duce munca. în curincl, vor avea 
de toate, aici, unde s-au născut, 
iar la grădiniță și la școli, în
vață, odată cu cîntecele și cu 
poeziile lor, să-și iubească locu
rile, să iubească munca, să fie 
oameni de omenie. Aș spune 
chiar că omenia este cel mai de 
preț «obiect*  pe care-l 
toții de predat".

★
Păstrez o fotografie 

privesc cu îndrăzneală 
neri, o fată — Maria 
trei băieți • ____  ..
Bășălău și Nicolae Păuna. Fun
dalul il alcătuiesc șiruri de va
goane de tren. Imaginea a fost 
luată în una din imensele hale 
(aduc mai degrabă cu peroanele 
unor mări gări) ale întreprinde
rii de material rulant „Grivița 
roșie" din București. Intr-o 
uzină atit de veche, tinerețea 
este intilnită azi la orice pas. 
Vorbește despre ea Luciu State, 
secretar U.T.C. la secția 100 : 
Din vechime s-a păstrat ceea ce 
era de păstrat — sprintul mun
citoresc. atit de drag nouă — în 
rest, uzina a trecut prin trans
formări radicale : s-au reorga
nizat pe fluxuri de producție 
toate atelierele, s-au moderni
zat procesele tehnologice, s-au 
introdus aparate noi de testare, 
s-au schimbat pină șt meserii
le." „Am să vă prezint un fapt 
grăitor, intervine Maria Iacob : 
foarte mulți muncitori In virstă 
de aici și-au adus in uzină fiii, 
fiicele, nepoții... Nu există sec
ție fără citeva familii cu o mate 
tradiție muncitorească." „Pe 
dumneavoastră cine v-a adus ?“ 
„Eu am venit singură, neadusă 
de nimeni, se mândrește tînăra 
electriciană. Am făcut liceul pa
tronat de uzină și am fost re-

avem cu

din care
patru ti-

___Iacob. șl 
Luciu State, Ion

partizată aici. Dar m-am simțit 
din prima zi de parcă m-ar fi 
întimpinat și pe mine rudele." 
„Adică ?" „In primul rind locul 
de muncă mi-era foarte bine cu
noscut după patru ani de prac
tică ; nu aveam probleme cu 
meseria, cu aparatura. Iar oa
menii, ce să vă mai spun ? Toți 
consideră că e de datoria lor să 
te intimpine cu o vorbă bună, să 
te îndrume, să te sprijine... E 
nemaipomenit pentru un tinăr 
să se vadă înconjurat de oa
meni, cum sa vă spun, de Oa
meni cu „O" mare !" „Duceți 
mai departe această tradiție?" 
„E una dintre principalele preo
cupări ale organizației noastre. 
Inițiativa utecistă «Prietenii 
noului încadrat» nu se va prăfui 
niciodată la noi, nimeni nu se 
pierde in „Grivița", nimeni nu 
e lăsat să o ia pe căi greșite." 
„Care este calitatea pe care o 
prețuiți cel mai mult la un Co
leg de muncă ?“ „Omenia".

★
Omenia — cea mai importan

tă lecție de viață predată. în 
toiul muncii, de comuniști. Ome
nia — cea mai importantă lec
ție de viață însușită de tineri 
Omenia — cea mai dragă co
moară încredințată copiilor. O- 
menia cu tot ce cuprinde ea — 
dragoste față de locul unde te-ai 
născut, dragoste de viață, dra
goste de muncă, încredere, res
pect, demnitate, cinste, priete
nie. Omenia — sentimentul pe 
care ni-l însușim odată cu pri
mele litere ale alfabetului, oda
tă cu primele noțiuni ale profe
siei alese. Omenia — sentimen
tul obligatoriu pentru a merge 
mai departe, pentru a construi, 
la rindul nostru, in jurul nostru, 
alți Oameni.

— Indiscutabil, copiii repre
zintă o sursă inepuizabilă de 
bucurie și împlinire pentru fa
milie și societate. De aceea, 
întărirea familiei prin copii 
constituie o îndatorire socială 
și morală de prim ordin. Să în
cepem, tovarășe profesor, prin 
a evidenția citeva dimensiuni 
ale contribuției medicului de 
specialitate în acest domeniu.

— Pe ansamblu, în clinica 
noastră depunem eforturi susți
nute și acționăm cu răspundere 
pentru ocrotirea mamei și copi
lului, pentru creșterea natalită
ții în rîndul familiilor tinere. 
Ca urmare, în primul semestru 
din acest an s-au îmbunătățit 
toți indicatorii de natalitate. 
Preocuparea fundamentală o 
reprezintă asigurarea unei 
asistențe medicale de calitate 
viitoarelor mame. Tn acest ca
dru efectuăm o supraveghere 
riguroasă pentru a determina 
un spor natural corespunzător 
al populației. Acțiunile meto
dologice și profilactice desfă
șurate au o mare arie de cu
prindere. în atenția noastră in
tră, înainte de toate, sănătatea 
cuplurilor tinere, combaterea 
sterilității și creșterea fertilită
ții acestora. în acest domeniu 
realizăm o serie de activități 
sanitare specifice, de la dezba
teri și prezentări de caz, la în- 
tîlniri și discuții individuale cu 
viitoarele mame. Firește, ma
ternitatea ocupă un loc distinct 
în viața femeii. Pentru că. a a- 
duce pe lume un copil echiva
lează cu realizarea unei împli
niri sociale și umane deosebite 
în structura psiho-somatică a 
acesteia. Medicul specialist este 
direct răspunzător de ocrotirea 
mamei și copilului. Iată de ce 
îmbunătățirea actului de asis
tență medicală prenatală și 
postnatală are o semnificație 
aparte. Medicul trebuie să 
insufle femeilor încrederea și 
dorința de a aduce pe lume un 
număr mare de copii. De la un 
caz la altul, stabilim diferen
țiat conduitele terapeutice ce 
trebuie urmate și respectate. 
Intervenția specialistului are 
o dublă ipostază. în primul 
rînd, acesta acordă îndrumări 
metodice și consultații la ni
velul clinicii, circumscripțiilor 
sanitare și spitalelor din teri
toriu. în măsură egală, acesta 
participă direct la actul naște
rii, controlează și supraveghea
ză îndeaproape evoluția sarci
nii. Promptitudinea și compe
tența cu care acționăm în di
verse împrejurări țin de re
sorturile specifice ale profesiei. 
Desigur, activitatea medicului 
implică un grad sporit de soli
citudine. în cadrul clinicii, toa
te cadrele medicale manifestă 
dragoste și căldură sufletească 
față de viitoarele mame. Avem 
un
tit, 
rei 
că

colectiv harnic, bine 
capabil să facă față 
situații apărute. Pot 
rezolvăm cu maximă

pregă- 
ofică- 
spune 
profe-

sionalitate toate cazurile difi
cile de nașteri. în același timp, 
ne preocupăm. Îndeaproape, de 
combaterea sterilității. Expe
riența dobîndită în tratarea și 
vindecarea unor boli endocrine 
a contribuit la reducerea consi
derabilă a procentului de steri
litate în rîndul cuplurilor tine
re. Prin aplicarea unor trata
mente medicale complexe, dife
rențiate, ajutăm familiile tinere 
să aibă cît mai mulți urmași. 
Cum spuneam, desfășurăm o 
activitate profilactică intensă 
și în teritoriu. De altfel, clini
ca noastră este și centru de 
perfecționare pentru medicii 
obstetricologi și ginecologi din 
această parte a țării.

— Concret, ce condiții de 
asistență medicală oferă clinica 
viitoarelor mame ?

—,La acest capitol aș evi
denția modernizările aduse ba
zei tehnico-materiale de care 
dispunem. în prezent, avem 
condiții dintre cele mai bune 
pentru asistența femeilor gra
vide și nou nfiscuților. Acordăm 
asistență medicală de speciali
tate prenatală, intranatală și 
postnatală. In cadrul clinicii 
funcționează trei secții de spe
cialitate. Tn total dispunem de 
un număr de aproape 400 
locuri. în vederea efectuării 
unor tratamente de calitate 
am constituit un număr mare 
de cabinete de specialitate. 
Acestea sint dotate cu instala
ții moderne, perfecționate. Tot
odată, cele trei săli de nașteri 
sint utilate cu tot echipamentul 
tehnico-medical necesar. Am 
înființat și un cabinet de com
batere a sterilității. Capacitatea 
acestuia se va mări în perspec
tivă. Colectivul clinicii, care 
numără in momentul de față 
130 cadre medicale de speciali
tate, se preocupă constant de 
îmbunătățirea întregii activi
tăți de asistență a mamei și co
pilului. De asemenea sprijinim 
activitatea spitalelor și dispen
sarelor a șapte județe, respec
tiv Alba, Bihor, Bistrița-Nă- 
săud, Maramureș, Satu Mare, 
Sălaj și Sibiu. La acestea se 
adaugă zona arondată Spitalu
lui județean Cluj. Cu alte cu
vinte soluționăm la fața locului 
toate cazurile deosebite care 
apar.

— Ce loc ocupă educația sa
nitară în ansamblul muncii spe
cifice desfășurate ?

— într-adevăr, educația sa
nitară are un rol hotărîtor în 
formarea comportamentului 
matern și creșterea indicelui de 
natalitate. Realitatea existentă 
în clinică și în teritoriu confir
mă pe deplin acest lucru. Iată, 
spre exemplu, numai în prima 
parte a acestui an au văzut lu
mina zilei peste 1800 copii în 
cadrul clinicii noastre. Evolu
ția demografică este favorabi
lă, avind o dinamică accentua
tă. Important este ca familiile

tinere să știe cind trebuie să 
aduca pe lume copii. Am asis
tat foarte multe nașteri. De fie
care dată cind am fost întrebat 
am spus că al doilea și al trei
lea copil trebuie să vină la o 
perioadă cit mai apropiată de 
prima naștere. Așa este bine, 
așa este sănătos. Cu alte cuvin
te educația sanitară are o în
semnătate deosebită în forma
rea comportamentului, familial, 
întotdeauna, o familie mare, 
unită, are resurse sporite de 
bucurie și împliniri. Este mai 
puternică, mai viguroasă. Tre
buie făcut totul pentru comba
terea avortului și a întrerupe
rilor de sarcină ; medicul spe
cialist este direct răspunzător 
de soluționarea acestor proble
me. Luarea în evidență și con
sultarea periodică a femeilor 
gravide este obligatorie la toa
te nivelurile. Dragostea pentru 
copii trebuie sădită de timpu
riu în rindul cuplurilor tinere. 
Acest lucru se poate înfăptui 
prin acțiuni educative comune 
ale tuturor factorilor cu răs
punderi in acest domeniu. Tre
buie să începem cu educația, 
dar să o facem cu responsabili
tate sporită.

— Cum se implică cercetarea 
științifică de specialitate în 
perfecționarea activității 
asistență medicală ?

— Avem preocupări temeinice 
și pe această linie. Școala clu
jeană de ginecologie urmărește 
elaborarea unor noi modele te
rapeutice care să depășească 
pragul tradițional. Obiectivul 
principal îl constituie combate
rea infertilități i și creșterea 
natalității. Eforturile și iniția
tivele cercetării științifice sînt 
îndreptate spte îmbunătățirea 
actului terapeutic, a sănătății 
mamei și copilului. Numai prin 
activitatea conjugată a cadrelor 
didactice, cercetătorilor și spe
cialiștilor se poate ajunge la 
rezultatele dorite în evoluția 
demografică. Temele de cerce
tare pe care le avem (de solu
ționat urmăresc tocmai perfec
ționarea continuă a asistenței 
medicale. Cu cît ne vom per
fecționa mai mult activitatea 
în acest domeniu, cu atit rezul
tatele vor fi mai spectaculoase. 
Aș vrea să arăt că majoritatea 
femeilor internate în clinica 
noastră au avut bucuria de a 
aduce pe lume un număr mare 
de copii. De regulă, in familiile 
muncitorești și in cele din me
diul rural se nasc mulți copii. 
Este o tradiție sănătoasă, culti
vată cum se cuvine. Făcînd 
educație trebuie să determinăm 
o schimbare de concepție în 
rîndul tuturor familiilor pentru 
a le determina să înțeleagă ne
cesitatea și îndatorirea de a 
avea cit mai mulți urmași. Nu 
există sentiment mai frumos și 
mai înălțător decît dragostea și 
iubirea de copii.

de

IOAN GAVRA

FESTIVALUL NMIONAL ONTAREA ROMÂNIEI

comunal 
perspec- 
implicit) 
care re-

EMILIA VASILIU

Aceste ultime săptămîni au 
marcat aniversarea unei ju
mătăți de secol de la începutu
rile întemeierii strălucitei ex
presii a creației populare ro
mânești tradiționale : Muzeul 
Satului din București.

Iar dacă și gindurile noastre 
se îndreaptă mai întîi pline de 
recunoștință, aducînd și noi un 
profund și binemeritat omagiu 
celor care au conceput și trudit 
la crearea acestui muzeu — in 
primul rind profesorului Dimi- 
trie Guști și apropiaților săi 
colaboratori H. H, Stahl, Vic
tor Ion Popa, Gheorghe Focșa 
și pleiadei de cercetători-mo- 
nografiști — sîntem stăpiniți 
de aceeași puternică emoție 
acum, in zilele noastre, cind 
pătrundem cu respect și dra
goste în universul de valori ale 
culturii populare românești tra
diționale autentice și ‘
făcîndu-ne 
activi la 
garea și 
noi tradiții contemporane ce 
se afirmă 
secvent, și ..
tarea intitulată Zilele creației 
populare contemporane.

Aflate la cea de a Vl-a edi
ție, desfășurate cu regularitate 
an de an Zilele creației popu
lare contemporane pot fi apre
ciate în fond ca un complex de 
manifestări cultural-artistice cu 
profunde rezonanțe de educație 
patriotică, cu o largă și gene
roasă deschidere către afir
marea valorilor, oferind un 
cîmp larg demonstrării talen
tului, cunoștințelor, farfteziei 
creatoare și înzestrării în rea
lizarea frumosului în diverse 
sfere ale plasticii populare con
temporane, precum și măies
triei interpretării folclorice. An
samblul de manifestări a 
prins de asemenea o masă 
tundă cu o temă științifică 
vînd semnificații teoretice 
implicații practice de cea

mare actualitate, o șezătoare 
folclorică, concursuri de crea
ție în sferele textilelor și cera
micii la care au participat ac
tiv pionierii, reprezentanți ai 
tinerei generații, cu vioiciunea, 
elanul și curiozitatea celor care 
vor să cunoască și să-și explice 
totul, apoi demonstrații ale ti
nerilor creatori, precum și eta
larea unei vaste experiențe a- 
cumulate de acest prestigios 
lăcaș al culturii populare ro
mânești de cuprindere națio
nală, prin demonstrații prac
tice în domeniul restaurării și 
conservării obiectelor ajunse in

mentate mai ales prin crestare 
și pirogravare, în confecțio
narea de instrumente muzicale 
populare. îndeosebi de fluiere, 
cavale, cimpoaie, ocarine, in
tr-o interesantă suită de obiec
te realizate prin împletitură de 
papură, in confecționarea de 
țesături de casă lucrate ia răz
boiul de țesut, în broderie, in 
confecționarea de podoabe din 
mărgele sau din metal ce îm
bogățesc și înfrumusețează 
portul popular, în măști popu
lare și, firește. în atrăgătoarea 
sferă a ceramicii populare.

însăși participarea multor

pune pe deplin în evidență 
prestigiul pe care încep să-1 
capete Zilele creației populare 
contemporane in rîndul celor 
care își consacră capacitatea 
creatoare izvodirii de inedit în 
arta populară românească con
temporană, al celor care aduc 
contribuții substanțiale la îm
bogățirea tezaurului culturii 
populare românești.

O subliniere in acest moment 
se impune. Participarea țesă
toarelor din Avrig — Sibiu, 
Bărbătești — Vîlcea, Buzău, 
Ohaba-Forgaci — Timiș, Să- 
pin ța — Maramureș lucrind Ia

prelucrării artistice a lemnu
lui, mai ales pe obiecte reali
zate prin crestare de Tănase 
Gheorghe din Corbu — Olt, 
Dan Gherasimescu din Valea 
Danului — Argeș, Pavel Caba 
din Nereju — Vrancea, in im- 
pletiturile din papură lucrate 
de Irina Kiss și Rozalia Graur 
din Cîmpenița — Mureș, in 
timp ce in confecționarea de 
instrumente muzicale populare 
realizările pe plan estetic au 
fost prezentate la nivelul celor 
din anii precedenți. Este de 
remarcat in această privință 
continuitatea in obținerea ca
lităților sonore ale instrumen
telor muzicale populare — bu
ciume, fluiere, cavale, ocarine, 
cimpoaie.

SS

adesea 
formarea, 
consolidarea

asistăm, 
părtași 
înche- 

i unei

ZILELE CREAJIEI POPULARE CONTEMPORANE
treptat, 

prin
dar con- 
manifes-

cu- 
ro- 
a- 
Și 

mai

patrimoniul național. O valo
roasă inițiativă a Muzeului sa
tului și de artă populară a 
constituit-o originala expu
nere muzeografică a mărturiilor 
de viață și cultură din cunos
cuta localitate Drăguș, iar zo
nei etnografice Țara Făgăra
șului i-a fost consacrată o sui
tă de manifestări științifico- 
culturale ce au readus in a- 
tenția contemporanilor noștri 
universul de spiritualitate al 
drăgușenilor 
efectuării la 
rilor Școlii 
București.

Principalul _
al specialiștilor și al publicu
lui larg care a asistat la mani
festările organizate de muzeu, 
s-a concentrat, fără îndoială, a- 
supra creației însăși a făurito
rilor de frumos în variatele 
domenii ale creației plastice 
populare : in prelucrarea ar
tistică a lemnului ilustrată 
printr-o gamă de obiecte orna-

încă din vremea 
Drăguș a cercetă- 
sociologice de la

centru de interes

creatori dintr-un număr mare 
de centre meșteșugărești cu bo
gată tradiție artistică in anu
mite domenii ale artei popu
lare, imensa lor majoritate din 
mediul rural, dar nelipsind nici 
cele din mediul urban — Vlă- 
dești, Bărbătești din județul 
Vîlcea. Oboga, Corbu din ju-‘ 
dețul Olt, Valea Danului. Ju- 
gur din județul Argeș, Paltin, 
Nereju din județul Vrancea, 
Duda-Epureni din județul Vas
lui. Drăguș, Brașov din județul 
Brașov. Merișani-Dobrotești 
din județul Teleorman. Cîmpe
nița din județul Mttreș, 
din județul Hunedoara, 
zunți din județul Bacău, 
man din județul Neamț, Prundu 
Birgăului din județul Bistrița- 
Năsăud, Reșița din județul Ca- 
raș-Severin, Buzău, județul Bu
zău, Rachelu, județul Tulcea, 
Avrig, județul Sibiu, Ohaba- 
Forgaci din județul Timiș, Să- 
pința, județul Maramureș, 
Pisc, Sectorul Agricol Ilfov —

Deva 
Ber- 
Ro-

războaiele lor de țesut orizon
tale sau la cel vertical a impri
mat o notă de particularitate, 
accentuată frumusețe, o 
de intensă sensibilitate 
tică. Iar la războaiele de țesut 
își demonstrau măiestria crea
toare populare talentate, de 
multe ori laureate la Festiva
lul național „Cîntarea Româ
niei**,  cum sînt Maria Spiridon, 
Gheorghița Măleanu. Adela Pe
tre. Irina Șteț, 
Mioc. în familia 
înscrie valoarea și contribuția 
în crearea de podoabe popu
lare și Ana Meda. Sîntem în
dreptățiți să relevăm în acest 
context și originalele creații 
contemporane in broderia pe 
piele ale lui, Dumitru Trașu So- 
tonea, unul .din consecvenții 
continuatori ai bogatelor tra
diții în confecționarea și deco
rarea pieptarelor și cojoacelor 
de Drăguș.

Originalitatea fanteziei crea
toare s-a întrevăzut și în sfera

forță 
artis-

Alexandrina
acestora își

Este în afara oricărei îndoieli 
faptul că prezența unor crea
tori populari foarte talentați 
în domeniul ceramicii populare 
cum sint Ion Răducanu din 
Oboga, Dumitru Șchiopu din 
Vlădești sau Nicolae Marin din 
Pisc a adus o notă d# frumu
sețe desfășurării acestor zile. 
Dar o'participare mult mai re
prezentativă a olarilor rămine 
un deziderat cert pentru vi
itoarele ediții, mai ales că este 
bine cunoscut faptul că cera
mica populară românească cu
noaște o înflorire fără prece
dent în perioada contempo
rană. Coincidența unor tirguri 
ale olarilor în perioade apro
piate Zilelor creației populare 
contemporane ce se desfășoară 
în Capitală nu poate constitui 
o explicație acceptabilă a aces
tei stări de lucruri. Ar fi de do
rit, de asemenea, o mai mare 
diversitate și în sfera măștilor 
populare lucrate azi.

Atmosfera de rodnică activi-

tate creatoare, ca și de senină
tate sufletească ce o degajă 
plăcuta și fermecătoarea am
bianță a Muzeului satului și de 
artă populară din București 
s-a dovedit a fi propice pro
movării ideii de transmitere a 
tainelor creației moștenite din 
moși strămoși tinerelor gene
rații de azi. De pe acum se 
poate vorbi despre măiestria 
de a broda pieptare și cojoace 
a tinerei Marioara Sofonea din 
Drăguș. de a lucra fluiere ală- 
mite de Jugur Ileana Arsene, 
se pot sesiza pasiunea, mi
gala, indeminarea și talentul cu 
care lucrează obiecte crestate 
în lemn sub conducerea talen
tatului profesor Mircea Lac 
pionierele și elevele Cristina 
Zavera, Rodlca Beca sau Laura 
Albu de la Casa Pionierilor și 
Șoimilor Patriei din Deva, ju
dețul Hunedoara. Filonul vigu
ros al tradiției artei noastre 
populare are, în acest fel, con
tinuatori talentați, plini de pa
siune, care lucrează cu multă 
dăruire sufletească și de Ia 
care așteptăm mult în viitor.

Dialogul viu. cu largă parti
cipare a specialiștilor, a crea
torilor populari veniți la Zi
lele creației populare contem
porane, a lucrătorilor din do
meniile valorificării creației a 
avut darul să stimuleze ideea 
necesității căutării permanente 
atit în sfera realizării de
biecte de artă populară con
temporană cu valențe valorice 
pertinente, priginale, cît și în 
sfera valorificării bogatei moș
teniri de valori ale 
noastre - populare. Din 
teri, uneori cu opinii
controversate, s-a desprins ne
cesitatea de a intensifica cău
tările pentru crearea unui stil 
propriu de exprimare artistică 
a fiecărui creator, pentru îm- 
bogățirea tezaurului culturii 
românești cu noi valori ale ar
tei populare contemporane.

o-

creației 
dezba- 
intens

Prof. dr. ION VLĂDUȚIU
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TELEGRAME
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Vă rog să primiți mulțumirile mele sincere pentru felicitările 
și bunele urări pe care ați fost atit de amabil să mi le transmiteți 
cu ocazia zilei naționale a Islandei.

VIGDIS FINNBOGADOTTIR
Președintele Republicii Islanda

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit o telegramă 
din partea tovarășului Willi 
Stoph, președintele Consiliului 
de Miniștri ai Republicii Demo
crate Germane, prin care trans
mite cele mai sincere mulțumiri 
pentru felicitările adresate cu

AGENDA
Președintele Marii Adunări 

Naționale, Nicolae Giosan, a 
avut, vineri, o întrevedere cu 
delegația parlamentară a Re
publicii Elene, condusă de Mi- 
hailis Stefanidis, prim-vicepre- 
ședinte al Adunării Naționale, 
care, la invitația M.A.N., face 
o vizită în țara noastră.

în timpul întrevederii s-a 
procedat la o informare reci
procă cu privire la activitatea 
forurilor legislative supreme 
din România și Grecia, evi- 
dențiindu-se rolul parlamen
telor in adîncirea și diversifi
carea raporturilor de prietenie 
și colaborare bilaterală. A fost 
relevată, de asemenea, contri
buția pe care parlamentele și 
parlamentarii din cele două 
țări o pot aduce, în cadrul U- 
niunii Interparlamentare, al 
altor organisme internaționale, 
la instaurarea unui climat de 
pace, securitate și conlucrare în 
Balcani, in Europa și în întrea
ga lume.

★
în aceeași zi, parlamentarii 

eleni au avut întrevederi cu 
Ilie Văduva, ministrul afaceri
lor externe, și Mihail Micu, 
adjunct al ministrului comer
țului exterior și cooperării eco
nomice internaționale. Au fost 
abordate aspecte ale amplifi
cării relațiilor economice și co
merciale reciproc avantajoase 
și s-a efectuat un schimb de 
păreri cu privire la situația 
internațională actuală.

A fost prezent Dimitri M. 
Serbos, ambasadorul „Repu
blicii Elene la București.

★
Biroul Marii Adunări Națio

nale a oferit un dineu in o- 
noarea oaspeților.

Tovarășul loan ’Totu, vice- 
prim-ministru al guvernului, a 
primit, vineri dimineața, pe to
varășul Trendafil Martinski, 
președintele Consiliului Central 
de Cultură Fizică și Sport din 
R.P. Bulgaria, care a efectuat 
o vizită în țara noastră.

Cu acest prilej, au fost abor
date unele probleme privind 
dezvoltarea colaborării româno- 
bulgare in domeniul sportului.

La clubul întreprinderii de 
Autoturisme „ARO“ din Clmpu- 
Jung-Muscel a avut loc vineri o 
adunare festivă organizată cu 
prilejul celei de-a 42-a ani
versări a Zilei Renașterii Po
loniei.

Au luat parte Constantin 
Zanfir, prim-secretar al Comi
tetului județean Argeș al 
P.C.R., președintele Consiliului 
popular județean, alți repre
zentanți ai organelor locale de 
partid și de stat, ai organizați
ilor de masă și obștești, oameni 
ai muneii, precum și membri 
ai ambasadei R. P. Polone la 
București.

SPORT
• La Campionatele mon

diale de lupte libere pentru 
juniori desfășurate în orașul 
vest-german Schiffersdadt, spor- 
tivul român Dănuț Prefit a 
repurtat un succes remarcabil 
obținîpd medalia de aur la ca
tegoria 56 kg după o evoluție 
in care a demonstrat o pregă- 
tire fizică deosebită și calități 
tehnice apreciate de specialiști 
și spectatori. La celelalte ca
tegorii, pe locul intîi s-au si
tuat următorii sportivi : Nikolai 
Kasabov (Bulgaria) — 48 kg ; 
Sik Kim Yong (R.P.D. Core
eană) T- 52 kg ; Song U Kim 
(R.P.D. Coreeană) — 60 kg ; 
Eskender Tonsupor (U.R.S.S.) 
65 kg ; Saiguid Katinonasson 
(U.R.S.S.) — 70 kg ; S. Șami-
dov (U.R.S.S.) - 75 kg ; R. Ol- 
moron (U.R.S.S.) — 8j kg; V. 
Todorov (Bulgaria) — 87 kg ; 
O. Nanien (U.R.S.S.) — super- 
grea,

• Tînăra sportivă româncă

în primul rînd, ne face plă
cere să transmitem cititorilor 
mulțumirile laureatei noastre 
din iunie, dubla recordmană 
a lumii Tamara Cosțache, cea 
care, oferindu-ne un autograf 
pentru interviul publicat luni, 
ne-a rugat să mulțumim tu
turor participanților la an
cheta „Scinteii tineretului- 
pentru încrederea pe care 
i-au acordat-o, Totodată, Ta
mara ne-a pus la dispoziție 
5 autografe, eare vor fi tri
mise unor corespondenți ai 
rubricii, prin tradiționala tra
gere la sorți. Și-acum, 
urindu-i. Tamarei și colegelor 
ei succes in pregătiri, să ne 
întoarcem la obișnuita tre
cere in revistă a evenimen
telor sportive din ultimele 7 
zile.

DE SÎMBĂTÂ PÎNA SÎM- 
BÂTA. în prim-plan. atletis
mul. care ne-a oferit, in 
avanpremiera Campionatelor 
mondiale de juniori de la 
Atena, o interesantă întâlnire 
iptre ’selecționatele României 
și S.U.A.. găzduită de sta
dionul din Pitești. La fete am 
învins detașat (Ș3=-31), la 
ieți am pierdut „strîns" 
(50—57), iar pe ansamblu pu
tem spune că meciurile au 
fost teste binevenite, înain

ocazia realegerii sale în această 
funcție.

în telegramă se exprimă con
vingerea că, pe baza rezultate
lor obținute, colaborarea dintre 
guvernele României și R.D. Ger
mane va contribui la dezvoltarea 
și adîncirea în continuare a re
lațiilor frățești dintre cele două 
state și popoare.

Despre semnificația eveni
mentului aniversat a vorbit 
Nicolae Poterașu, secretar al 
comitetului de partid, președin
tele consiliului oamenilor mun
cii din întreprindere, care a re
levat lupta poporului polonez 
pentru eliberarea patriei de sub 
dominația fascistă, succesele 
obținute, sub conducerea Parti
dului Muncitoresc Unit Polonez, 
în construirea noii orinduiri 
sociale.

Referindu-se la tradiționalele 
relații prietenești dintre Româ
nia și Polonia, vorbitorul a 
subliniat rolul determinant al 
întilnirilor și convorbirilor din
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Wojciech Jaruzelski in extin
derea și aprofundarea acestora, 
în interesul reciproc, al cauzei 
generale a socialismului și 
păcii.

A luat cuvîntul, de aseme
nea, ambasadorul R. P. Polone 
la București, Boguslaw Stahura, 
care, după ce a înfățișat prin
cipalele momente ale luptei ma
selor populare din Polonia 
pentru independență și suvera
nitate națională, împotriva do
minației fasciste, a evidențiat 
realizările dobîndite de oame
nii muncii din țara sa în dez
voltarea economiei, științei ș\ 
culturii, în ridicarea nivelului 
de trai al celor ce muncesc. 
Vorbitorul a evocat raporturile 
de prietenie și colaborare polo- 
no-române, care cunosc o con
tinuă dezvoltare, pe multiple 
planuri, în spiritul înțelegerilor 
convenite cu prilejul întilnirilor 
și convorbirilor la nivel înalt, 
în folosul ambelor țări și po
poare.

Cu prilejul celei de-a 
XXXIII-a aniversări a asaltu
lui cazărmii Moncada — Ziua 
insurecției naționale cubaneze 
— la Ambasada Republicii 
Cuba din București a avut loc 
vineri o conferință de presă.

După ce a evocat evenimen
tul aniversat, însărcinatul cu 
afaceri ad-interim al acestei 
tari, Juan Cardenas, s-a refe
rit pe larg la realizările deți
nute de Cuba pe calea dezvol
tării social-economice, la acti
vitatea pe care oamenii muncii 
cubanezi o desfășoară pentru 
îndeplinirea cu succes a obiec
tivelor celui de-al III-lea Con
gres al Partidului Comunist din 
Cuba.

Vorbitorul a evocat bunele 
relații de prietenie statornicite 
între partidele, țările și po
poarele noastre, subliniind că 
Ia baza adincirii lor continue 
stau orientările și hotăririle 
stabilite cu prilejul întilnirilor 
și convorbirilor la nivel înalt.

sportivul lunii

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Oamenii muncii din agricultura județelor Tulcea 
și Vrancea au încheiat recoltarea griului

Oamenii muncii din agricul
tura județelor Tulcea și Vran
cea, folosind din plin și efi
cient baza materială, fiecare 
zi și oră bună de muncă, au 
încheiat recoltarea griului.

în telegramele adresate 
cu acest prilej C.C. al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar gene
ral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi
cii Socialiste România, de că
tre comitetele județene de

Sporirea vitezelor la seceriș
Pulsul intens al muncii pe 

ogoare îl constați imediat ce 
iei drumul spre cîmp. Un dute- 
vino continuu de utilaje ce 
transportă boabele aurii sau 
baloții de paie. Marin Boțea, 
tinărul inginer șef al C.U.AS.C. 
Piatra din județul Teleorman, 
la fel de tinărul lui coleg, Ni
colae Șină, economistul șef al 
unității, Teodor Nedelcu, pri
marul comunei Piatra, Ion Fi
lip, inginerul șef al C.A.P. Pia
tra, ing. Anton Neagu, pre
ședintele C.A.P. Fîntinele fac 
în aceste zile trepidante, nu
mărătoarea inversă a campa
niei de seceriș. „Din cele peste 
2 800 ha cultivate cu grîu în u- 
nitățile consiliului unic, mai 
avem de recoltat circa 1 000 ha“, 
ne spune inginerul Marin Bo
țea.

Inginerul Ion Filip de la Pia
tra ne mărturisea că planifi
caseră să termine cele aproxi
mativ 300 ha rămase încă de 
joi, numai combinele unității 
realizînd 70—80 ha pe zi, apoi 
cu ajutorul venit, 120—150 ha 
pe zi : „Mecanizatorii au ini
țiat o adevărată întrecere, în 
frunte situîndu-se Aurelian 
Mardale, Nicula Tache, Victor 
Mara, care au realizat cîte 35 
tone de griu pe zi. De altfel, ei 
s-au remarcat și la recoltarea 
celor 300 ha de orz, la care am 
obținut o producție de 4 570 
ky la hectar. Putem face o 
scurtă statistică a recoltelor de 
cereale : la orz am livrat în
treaga cantitate contractată la 
fondul de stat, iar cele 84 de 
tone pentru sămînță au fost 
selectate ; la griu am predat 
850 tone „la zi", avînd în ve
dere totodată că C.A.P.-ul tre

iar pe locul cinci Katja Proch- 
now (R.D.G.) — 2’03”81/100.

• Competiția feminină de 
gimnastică din cadrul Jocuri
lor sportive internaționale de 
la Moscova a debutat cu între
cerile concursului pe echipe, 
cîștigat de selecționata U.R.S.S. 
— 196,100 puncte, urmată de 
formațiile Bulgariei — 190,600
puncte, R.P. Chineze —' 190.250 
puncte, României — echi
pa secundă — 189,250 puncte,
S.U.A. — 188,250 puncte,
R. D. Germane — 188,00 puncte 
și Japoniei — 186,650 puncte. 
La individual, pe primul loc 
al clasamentului șe află gim
nasta sovietică Elena Șu- 
șunova, cu 09,80 puncte, urmată 
ele coechipiera sa Vera Kolesni
kova — 39,20 puncte.

în concursul de. judo, la ca
tegoria 86 kg, victoria a revenit 
lui Aleksandr Sivtev* * (U.R.S.S.), 
care l-a întrecut în finală pe 
compatriotul său Vitali Pesniak.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Columbia, ambasa
dorul acestei țări la București, 
Lucella Ossman de Duque, a o- 
ferit vineri o recepție.

Galina Astafei a Cucerit meda
lia de argint clasîndu-se pe 
locul 2 cu 1,90 m în proba de 
săritură in înălțime la campion 
natele mondiale de atletism 
pentru juniori de la Atena. 
Locul întii a fost ocupat de 
Karen Scholz (R, D. Germană) 
cu o săritură de 1,92 m, in timp 
ce pe locul trei s-a situat Ele
na Obukova (U.R.S.S.) — 1,86 m.

• în proba de 800 m plgț fete 
din cadrul campionatelor mon
diale de atletism pentru juniori, 
ce se desfășoară în aceste zile 
la Atena, Adriana» Dumitru 
(România) a obțimit medalia de 
bronz clasindu-se pe locul trei 
cu timpul de 2’01 ”93/100. Meda
lia de aur a fost ciștigată de 
Selina Chirchir (Kenya) în 2’01” 
40/100, iar cea de argint a reve
nit sportivei cehoslovace Ga
briela Sedlakova — 2’02”49/100. 
Pe locul patru s-a clasat Lynne 
Robinson (Anglia) — 2’02”18/ț00, 

tea „mondialelor44. Și-acum, 
chiar in acest moment. re
prezentanții noștri luptă la 
Atena pentru medaliile atri
buite celor mai buni juniori 
din lume. Să le urăm suc
ces !

La Moscova au continuat 
Jocurile Sportive Internațio
nale, in cadrul cărora doi ti
neri gimnaști români — Ma
rian Stoican și Marian Rizan 
— au obținut medalii pre
țioase, primul — argjnt la 

sărituri, iar al doilea —• bronz 
la cal cu hiînere, evoțuind, 
rețineți, in compania elitei 
mondiale ! Nu același lucru a 
reușit, din păcate, Florentina 
Butaru, reprezentanta noas
tră cea mâi autorizată in în
trecerile de gimnastică rit
mică, situată cam departe de 
podiumul de premiere, deși 
avea mari posibilități de a-1 
atinge.

întoreîndu-ne la atletism, 
să notăm splendida victorie 
repurtată de săritorul nostru

la înălțime. Sorin Matei, pîș- 
tigător al concursului de la 
Nisa, cu 2.31 m. concurs la 
pare au mai fost prezenți ași 
autentici ai probei : Milțon 
Ottey (Canada), Gerd Nagel 
și Carlo Thraenhardat (R.F. 
Germania), suedezul Patrick 
Sjoberg și americanul Jgke 
Jakoby. în același concurs, 
contînd pentru „Marele Pre
miu J.A-A.Ff-Mobil". Maricica 
Puică a cîștigat proba de o 
milă, după ce, cu două zile 

mai devreme, cjștigase cursa 
de 2 000 m, în reuniunea de 
la Londra. De notat, de ase
menea, comportarea bună a 
canotoarelor noastre, in frun
te cu Marioara Popescu, la 
„Regata Lucerna".

CORESPONDENȚE. Vera 
Șcurtu : Din păcate, n-avem 
cum să te ajutam în problema 
transferării tale la o secție 
de gimnastică din marile 
centre ale țării. Numai va
loarea pe care o vei dovedi 
în coneursuri e de natură' 

partid Tulcea și Vrancea, se 
arată că lucrătorii ogoarelor 
din aceste județe consacră 
succesele raportate împlinirii 
a 21 de ani de la Congresul 
al IX-lea al P.C.R. în pre
zent, se subliniază în telegra
me, eforturile mecanizatori
lor, cooperatorilor, specialiști
lor, ale tuturor oamenilor 
muncii din agricultura acestor 
județe sînt concentrate pen
tru recoltarea celorlalte cul
turi de vară, eliberarea tere
nurilor de paie, efectuarea a-

buie să asigure și gfîu de să- 
mință intr-o cantitate de peste 
1 500 tone“. Adăugăm la cele 
relatate de inginerul șef al u- 
nității și faptul că aici s-au ex
perimentat 10 combine cu lă
țimea herderelor de 5 m, su
pravegheate îndeaproape de 
specialiști pentru eventualele 
îmbunătățiri în funcționare. O 
dovadă a preocupărilor de a 
găsi noi mijloace prin care să 
se urgenteze anumite lucrări 
odată cu introducerea unor noi 
tehnologii.

Acestor preocupări se circum
scrie și activitatea din celelalte 
sectoare de muncă ale coopera
tivei agricole. Punctăm citeva 
din ele însoțite de rezultatele 
obținute. Astfel, la furaje, din 
prima coasă s-au strîns 491 tone, 
iar din a doua coasă deocamda
tă 250 tone. Au fost însilozate 
1 125 tone de orz masă verde și 
peste 300 tone de vrejuri de ma
zăre. în acest fel se va asigura 
stocul de furaje necesar pentru 
cele 1 000 bovine și 5 000 de ovi
ne, deja înregistrîndu-se o 
creștere a producției de lapte 
la 4 kg pentru fiecare vacă fu
rajată. Un alt sector, cel legu
micol, se înscrie cu bune rezul
tate : au fost livrate la export 
28 tone de tomate, iar planul va 
fi depășit cu 50 la sută ținind 
cont de aspectul culturilor de. 
legume. O situație asemănătoa
re se prezintă și in cazul re
coltei de fructe. De pe cele 105 
ha de Jivadă, din care 80 ha pe 
rod (caise, piersici, prune) coo
peratorii au livrat la consum și 
pentru industrializare 260 tone 
de fructe, ce se concretizează 
într-o eficientă de un milion de 
lei, la care se vor adăuga încă

• între 4 și 18 august se va 
desfășura la Băile Herculane 
tradiționalul Turneu internațio
nal feminin de șah al Româ
niei, la care și-au anunțat par
ticiparea Lidia Semenova, Svet
lana Matveeva (ambele 
U.R.S.S.), Marlen Petrova (Bul
garia), Gisela Fischdick (R. F. 
Germania), Anette Wagner (R.D. 
Germană).

Din țara noastră vor lua par
te marele maestre Margareta 
Mureșan și Elisabeta Polihro- 
niade, Dana Nuțu, Maria Pogo- 
revicj, Gabriela Olărașu, Cris
tina Bădulescu.

• în cadrul turneului pe 
care-1 întreprinde in țara noas
tră, echipa feminină de baschet 
a Braziliei a jucat la Tirgoviște 
cu selecționata României. Ras- 
chetbalistele românce au obți
nut victoria eu scorul de 91—59 
(40—30).

să-ți ofere această împlinire
• Mihai Iacob : Rezultatele 
concursurilor internaționale 
de atletism nu ne par
vin întotdeauna cu promp
titudine, astfel încjt le pu- 
plicăm uneori cu întârziere
• Eugen Petrică : Ai înțeles 
perfect, hocheiul se va juca 
și la noi ipcă din luna au
gust ! O Odette L. : Balint 
nu e căsătorit, dar e.... pe 
cale de a o face, din cite știm 
noi ! O Doru Miclea : Delta- 
plapismul e, demult, up sport 
oficializat și ai șansa să țe 
afli aproape de Galați, unui 
dintre centrele puternice • 
Nicolae Vlad, Gpeorghe Lun- 
gu, îvan Prejbeanu S-a, : 
nouțăți privind transferările 
din fotbalul nostru vom oferi 
după încheierea perioadei de 
transferări ® Njstor Gheor
ghiu ■ Firească întrebarea ta, 
referitoare la faptul că Doina 
Melinte nu a participat, Încă, 
la nici un cqnPUrș internațio
nal, in acest sezon. îți putem 
spune ipsăr că se pregătește 
exclusiv pentru „europenele1* 
de la Stuttgart și unde o 
poate face msi bine ca 
acasă ? !...

Rubrică realizată de 
HORIA ALEXANDRESCU 

răturilor și însămînțarea cul
turilor duble, pentru întreți
nerea acestora, strîngerea și 
depozitarea furajelor.

In telegrame se dă expre
sie hotărîrii lucrătorilor ogoa
relor din cele două județe de a 
acționa cu toată energia și 
capacitatea pentru înfăptuirea 
exemplară a mărețelor obiec
tive stabilite de Congresul al 
XIII-lea al partidului, adu- 
cîndu-și astfel contribuția la 
ridicarea României pe noi 
trepte de progres și civilizație.

450 mii lei din alte 120 tone 
fructe ce urmează a fi livrate 
zilele acestea.

La cooperativa Fintînele, din 
cadrul aceluiași consiliu unic, 
din totalul celor 550 ha cu griu 
au fost recoltate 345 ha. Oameni 
harnici, cotați ca „ași" ai cam
paniei agricole de recoltare a 
cerealelor păioase, lucrînd din 
plin și cu rezultate bune la orz 
— Marin Neațu, Constantin 
Olan, continuă munca la aceleași 
înalte cote și la griu, recoltând 
constant cite 30 tone zilnic. De 
fapt ambiția cooperatorilor de 
aici de a se situa printre primii 
pe consiliu este susținută de re
coltele obținute — la orz au 
realizat 5 075 kg la ha de pe cele 
100 ha cultivate, dar și la cele 
preconizate la cultura sfeclei de 
zahăr (40 tone la ha de pe 200 
ha), porumb boabe, cînepă pen
tru fibră (7 000 kg la ha), a că
rei recoltare a fost deja de
clanșată.

SEMNAL. Aspectul general 
al activităților cooperatorilor 
poate fi cotat ca bun. Mai tre
buie totuși acționat în direcția 
organizării mai eficiente a mun
cii la eliberatul terenului de 
paie și la semănatul culturilor 
duble. Mai ales că la pregătirea 
terenului s-a recurs doar la 
discuit In ambele unități. De 
exemplu, la C.A.P. Piatra s-a 
eliberat jumătate din suprafața 
recoltată și au fost discuite și 
semănate doar 150 ha, folosin- 
du-se la eliberat șapte cupluri 
și 30 de atelaje, iar la discuit 
două tractoare. La C.A.P. Finti- 
nele au fost eliberate 220 ha din 
care au fost discuite și semă
nate doar 130 ha.

FLORENȚA MARDALE

ÎN DIRECT - VACANTA!
ACJIUNI DIVERSE, CU UN BOGAT CONJINUT 

INSTRUCTIV, EDUCATIV, RECREATIV
Ieri, 18 iulie, la Iași — 348 tineri, la Brașov — 351 și la Bistrița 

— 352, în total 1 051 de uteeiști din toate județele țării au partici
pat la deschiderea taberelor de instruire organizate de Comitetul 
Central al U.Ț.C. cu secretarii comitetelor U.T.C. din licee și școli 
profesionale.

Programul taberelor cuprinde activitatea propriu-zisă de instrui
re dar și multe acțiuni cu conținut cultural-educativ și distractiv, 
excursii, vizite la unități economice, activități de cunoaștere a ju
dețelor gazdă, a realizărilor obținute de oamenii muncii de pe 
aceste meleaguri în anii construcției socialiste, cu precădere in 
ultimii 21 de ani, de cînd în fruntea partidului nostru se află to
varășul Nicolae Ceaușescu, întâlniri cu oamenii muncii, eu acti
viști de partid și de stat. De asemenea, pe linia ridicării calității 
întregii activități a secretarilor comitetelor U.T.C. vor avea loc . ac
țiuni model, vor avea loc schimburi de experiență între tinerii ac
tiviști care sînt elevii secretari de comitete U.T.C,

Programul este cunoscut de către toți participanții, fiecare a 
avut prilejul să contribuie la îmbunătățirea lui, de acum se află in 
plină desfășurare. Participarea entuziastă a liceenilor este susținută 
și de relațiile de prietenie care există între adolescenți. Mulți din
tre ei sînt secretari „vechi" eare au mai participat Ia tabere de 
instruire. Sînț cunoștințe vechi care s-au revăzut cu multă plăcere, 
care au avut să-și povestească — încă nu au terminat — ce au mai 
făcut de cind nu s-au mai văzut, să-și povestească despre emoțiile 
și bucuriile examenelor de treaptă mulți s-au aflat in acest 
început de vară în situația de candidat —, să-și împărtășească din 
experiența dobîndită in ultimul an de activitate școlară pe linia 
organizației de tineret. Cei mai noi colegi au fost repede integrați, 
s-au legat deja prietenii bazate pe preocupări, pasiuni comune. 
Vacanța este in drepturile ei !

M. VERGU

A apărut nr. 29 (252) al Suplimentului Jiterar-artistic al Scinteii ti
neretului, Din sumar: Sub genericul 21 de ani de la Congresul al IX-Iea 
al Partidului Comunist Român q suită de articole grupate sub titlul 
„Resurecția politicului în artă11 — „Puterea și adevărul in romanul po
litie" de Constantin Sorescu, „Epopeea eroicului" de Violeta Nițescy, 
«loneștii» sau substanța politică a eticului", de Margareta Bărbuță și 
„Cantata «Stejarul românesc» de George Draga, de Anca ioana An- 
driescu (p. 2—3) precum șl două reportaje: „Din ce parte bate lumina- 
de Victor Munteanu și „Constructorii primului autoturism românesc" 
de Geo Cipican ia rubrica „File din jurnalul de călătorie al tânărului 
scriitor", alături de grupajul de versuri „Partidului" de Ștefan Dincă, 
(p. 6—7). Tn paginile 4—5 o suită de articole pe marginea creației tine
re : „Nicolae Bâciuț — «Muzeul de iarnă» de Traian t. Coșovel; 

Scriitorii tineri și cărțile lor — Nicolae Stan — de Vaieriu Bârgâu ; 
„Alfa sau avatarurile debuturilor colective*  de Nicolae Diaconu și „Un 
nou vai în etnologia românească*  de Mihai Coman, „Ei sînt contempora
nii mei" de Mircea Dineșcu; tn paginile 8—9 rezervate cronicilor : 
„Cinei minute cu Adrian Pintea“, însemnările lui Emil Brumaru r- 
„Hercule Poirot contra Anton Pâvlovicl Cefeov", „Aplauze în R.F.G, 
pentru «Fata din Androș» — un ințerviu de Constantin Fugașin, cro
nica muzicală de Anca Ioana Antfriescu, „Artiști români în gvoeări 
contemporane": Amza Pellea de Ioan Lazăr, „Planetă de copilărie*  de 
Cleopatra Lorințîu și „Cronica plastică*  de Simona Vftnaru, în pa
gina 10 continuarea serialului „Literatură și istorie — Ciclul Zăpezile 
de-acum un veac*  de Paul Anghel, de Andrian Pop și studiul lui Tu
dor Crisțea —, „Gravitatea melancolică". Pagina 11 găzduiește obișnui» 
tele noastre rubrici: „Cenaelul prin corespondență*  de Alex. Ștefănescu, 
„Lumea cu amănuntul*  și cronica fotbalistică de Horia Alexandrescu.

Pe ultimele 
suprafețe

— Secerăm din zori și pină 
seara tirziu, 13—14 ore in fie
care zi, ne informează Florian 
Mustăciosu, tinărul organizator 
de partid al Consiliului unic 
agroindustrial și cooperatist 
Cobadin, județul Constanța — 
al doilea ca mărime din județ. 
Este firesc ca, dat fiind faptul 
că avem cea mai mare supra
față cultivată cu grîu din ju
deț să acordăm maximă aten
ție desfășurării în cele mai 
bune condiții a acestei campa
nii. Și aș spune ca, urmare a 
măsurilor tehnico-organizato- 
rice întreprinse din timp, se
cerișul a demarat bine, inten- 
sificindu-se apreciabil de la o 
zi la alta. Ar fi trebuit ca în 
acest ritm să fi raportat deja 
încheierea secerișului, dar ploile 
de săptămîna trecută ne-au 
cam intîrziat. Sintem acum, pe 
terminate, dar ar fi fost mult 
mai bine, mai eficient, să ne 
încadrăm în termenul propus. 
Oricum, vitezele zilnice plani
ficate pentru cele 150 de com
bine, grupate în 10 formații 
complexe permit încheierea, 
chiar în cursul zilei de sîmbă- 
tă, a lucrării pe întreaga su
prafață. De altfel, la Ciocîrlia 
de Sus, Viișoara și Cobadin am 
terminat deja, forțele umane și 
utilajele de aici fiind operativ 
redistribuite spre celelalte 
„puncte fierbinți4' din celelalte 
unități.

— Și aici s-au luat măsuri 
ferme pentru a se acționa în 
„flux continuu4', combinele 
fiind urmate de 90 de prese 
de balotat, dispunînd de ase
menea și de necesarul cores
punzător de mijloace de trans
port, intervine inginerul Teodor 
Leca, directorul S.M.A. Coba
din. Nu precupețim nici un 
efort pentru ca întreaga recoltă 
să fie cit mai grabnic strinsă 
și, fără pierderi, să fie depozi
tată.

După cum am avut prilejul 
să constatăm în mai multe 
puncte de lucru suprafața se
cerată Intr-o zi este eliberată 
de paie pină a doua zi. For
mațiile de tractoare destinate 
arăturilor și semănatului intră 
cu maximă operativitate tn 
brazdă.

E. STOIAN

DE PESTE HOTARE
STOCKHOLM : încheierea lucrărilor 

celei de-a Xl-a sesiuni a Conferinței 
pentru măsuri de încredere și securitate 

și pentru dezarmare in Europa
STOCKHOLM 18 (Agerpres) 

— în capitala Suediei s-au în
cheiat lucrările celei de-a Xl-a 
sesiuni a Conferinței pentru 
măsuri de încredere și securita
te și pentru dezarmare în Eu
ropa.

Negocierile au reușit să con
tureze trăsăturile principale ale 
viitorului acord, rămînind, to
tuși, de soluționat, pentru ulti
ma rundă, numeroase și com
plexe probleme.

în domeniul ««recurgerii la 
forță și la amenințarea cu forța 
au fost convenite, cu titlu pre
liminar, texte de acord care 
reafirmă sau întăresc angaja
mentul statelor participante de 
a întreprinde noi acțiuni con
crete menite să .permită obți
nerea de progrese.

în doțneniul verificării apli
cării măsurilor de încredere și 
de securitate s-au înregistrat, 
de asemenea, progrese care pot 
permite elaborarea, în cursul 
sesiunii următoare, a unor mo
dalități practice de verificare și 
control.

Există, totodată^ perspective 
pentru realizarea de progrese șj 
în domeniile comunicării, con
sultării și schimbului de infor
mații.

în ceea ce privește limitarea 
activităților militare, o serie de 
state continuă să manifeste re
țineri față de oportunitatea con
venirii, în această fază a confe
rinței, a unor măsuri concrete.

Necesitatea interzicerii utilizării spațiului 
extraatmosferic în scopuri militare

INTERVENȚIA DELEGAȚIEI ROMANE IN CADRUL CONFERINȚEI 
PENTRU DEZARMARE DE LA GENEVA

GENEVA 18 (Agerpres) — 
Conferința pentru dezarmare de 
la Geneva iși continuă lucrările, 
atît în ședințe plenare, cit și in 
organe de lucru și negociere 
asupra unor probleme specifice.

Una din problemele prioritare 
o constituie prevenirea cursei 
înarmărilor în spațiul extraat
mosferic. în cadrul comitetului 
special pentru examinarea aces
tui aspect, delegația țării noas
tre a relevat necesitatea ca, in 
abordarea întregii problematici 
a spațiului cosmic, să se por
nească de la principiul potrivit 
căruia acesta constituie un pa
trimoniu comun al umanității, 
rezervat exclusiv utilizărilor

In perspectiva Conferinței la nivel înalt 
a tarilor nealiniate

NAȚIUNILE UNITE 18 
(Agerpres) — La sediul din New 
York al Națiunilor Unite a 
avut loc o reuniune a Biroului 
de coordonare al țărilor neali
niate, in cadrul căruia a fost 
aprobată ordinea de zi provizo
rie a Conferinței la nivel înalt 
a statelor participante la Miș
carea de nealiniere, care va 
avea loc Ja Harare in perioada 
26 august — 7 septembrie 
a.c. Pe ordinea de zi figurează 
problemele majore ale lumii 
contemporane. între care întă
rirea legalității internaționale, 
depășirea încordării grave la 
care s-a ajuns pe plan inter
național, oprirea cursei înarmă
rilor și realizarea dezarmării, 
în special a dezarmării nucleare, 
consolidarea securității și salv
gardarea păcii mondiale, regle

VARȘOVIA: Lucrările Seimului R.P. Polone
VARȘOVIA 18 (Agerpres) — 

La Varșovia au avut loc lucră
rile Seimului R.P. Polone, care 
a aprobat ftaportul cu privire 
la realizarea bugetului de stat 
pe 1985 și a balanței de plăți, 
precum și Raportul privind în
făptuirea planului de dezvol
tare a economiei naționale pe 
perioada 1983—1985,

în cadrul dezbaterilor s-a re

Se impune intensificarea acțiunilor in direcția 
accesului la independență al Namibiei 

și abolirii politicii de apartheid in R.S.A.
DAR ES SALAAM 18 (A-

gerpres) — La Arusha au luat 
sfîrșit lucrările celei de-a 46-a 
sesiuni a Comitetului de Eli
berare aJ Organizației Unității 
Africane (O.U.A.), reunit pentru 
a dezbate evoluția situației po
litice din regiune ca urmare a 
continuării politicii de apart
heid șl destabilizare promo
vată de regimul majoritar de la 
Pretoria, a ocupării Namibiei. 
Participanții au adoptat o re
zoluție privind crearea unui co
mitet militar de experți, în
sărcinat cu elaborarea de noi 
măsuri pentru sprijinirea miș
cărilor de eliberare care luptă 
împotriva regimului rasist sud- 
african.

în pofida protestelor opiniei publice 
americane și internaționale

Statele Unite au efectuat o nouă experiență 
nucleară subterană

WASHINGTON 18 (Agerpres) 
— în pofida protestelor opi
niei publice americane și in
ternaționale, care șe pronunță 
cu hotărire pentru prohibirea 
testelor nucleare, Statele Unite 
au efectuat, la 17 iulie, pe po
ligonul din deșertul Nevada, o 
nouă experiență nucleară sub
terană. După cum relevă agen
țiile A.P. și U.P.I., aceasta a 
fost a șaptea experiență nu
cleară anunțată de S.U.A. în 
anul în curs și a 14-a de jcînd

Au fost completate și s-au 
creat noi posibilități pentru lăr
girea prevederilor referitoare la 
schimbul de calendare anuale 
asupra activităților militare pla
nificate.

în domeniul notificării au fost 
convenite noi texte de acord 
referitoare la definirea activită
ților militare terestre sau com
binate cu unele componente na
vale sau aeriene, unmînd să se 
stabilească și parametrii nume
rici ai unor asemenea activități.

S-au realizat noi înțelegeri 
privind observarea activităților 
militare, rămînind de soluționat 
unele probleme referitoare la 
modalitățile concrete de obser
vare, precum și la stabilirea ac
tivităților militare notificabile 
care urmează să fie 6upuse ob
servării.

Cele treizeci și cinci de state 
participante au convenit să con
tinue consultările neoficiale 
pentru degajarea unor noi posi
bilități de compromis, astfel in
cit următoarea sesiune să sd 
poată încheia la 19 septembrie 
cu un acord substanțial asupra 
unor măsuri care să întărească 
încrederea și securitatea tn Eu
ropa.

România a participat activ, 
alături de alte state prezente la 
negocieri, la căutările și efortu
rile îndreptate spre apropierea 
pozițiilor și găsirea unor soluții 
de compromis, care să permită 
realizarea unui acord la con
ferință.

pașnice. S-a subliniat că inten
sificarea măsurilor de militari
zare a spațiului cosmic este de 
natură să sporească riscul unei 
catastrofe nucleare, iar orice fo
losire abuzivă a Cosmosului, 
fără nici un control, reprezintă 
un grav pericol pentru însuși 
echilibrul ecologic al planetei 
noastre.

Delegația română a relevat 
cerința intensificării procesului 
de identificare a ansamblului 
de măsuri și reglementări care 
să facă obiectul unor negocieri 
concrete în cadrul Conterinței 
pentru dezarmare în vederea 
prevenirii și, în final, a inter
zicerii utilizării spațiului extra
atmosferic în scopuri militare.

mentarea pașnică a conflictelor 
și diferendelor, intensificarea 
luptei împotriva colonialismu
lui și neocolonialismului, apart
heidului și discriminărilor ra
siale, sprijinirea mișcărilor de 
eliberare națională, lichidarea 
subdezvoltării și decalajelor 
economice, instaurarea unei noi 
ordini economice internaționale.

HARARE 18 (Agerpres) — 
Cea de-a opta Conferință a șe
filor de stat și de guvern ale 
țărilor nealiniate care va avea 
loc la Harare, va trebui să rea
firme poziția lor principială în 
problema întăririi păcii, dezar
mării și instaurării unei noi or
dini economice internaționale, 
a declarat in cadrul dezbateri
lor parlamentare primul mi
nistru al Zimbabwe, Robert 
Mugabe.

levat că, în ansamblu, au fost 
realizate sarcinile în industrie 
și agricultură. Venitul național 
a crescut în această perioadă 
cu 15,7 la sută.

Seimul a aprobat unele 
schimbări în eomponența Con
siliului de Stat și a Consiliului 
de Miniștri, informează agen
ția P.A.P.

Luînd cuvîntul in încheie
rea lucrărilor, președintele se
siunii, Daubi Mwakawango, 
ministrul muncii al Tanzaniei, 
a evidențiat necesitatea inten
sificării acțiunilor în direcția 
accesului la independență al 
Namibiei și abolirii politicii de 
apartheid in R.S.A.

HARARE 18 (Agerpres) — 
Ministrul de externe al Repu
blicii Zimbabwe. Witness 
Mangwende, a reafirmat nece
sitatea acordării imediate a in
dependenței Namibiei, prin în*  
eetarea statutului colonial im
pus de regimul rasist de Ia 
Pretoria, și a desființării apart
heidului in R.S.A.

u,R.ș.ș. a instituit, în luna 
august 1985, moratoriul unila
teral asupra testelor nucleare.

Dispozitivul detonat a avut o 
putere cuprinsă între 20 și 
150 kiloțone, fiind de aproxima
tiv 11 ori mai mare decît bom
ba aruncată asupra Hiroshimei 
la 6 august 1945 (13 kilotone). 
Explozia a generat o mișcare 
seismică măsurind 5,6 grade pe 
scara Richter, resimțită la Las 
Vegas, la 160 km depărtare de 
poligonul din sudul Nevadei.
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21 de ani 
de la 

Congresul 
al ix-lea al

Partidului 
Comunist 
Român

EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU
21 de ani de strălucită afirmare a României în conștiința lumii, 
a politicii sale externe consacrate păcii, independenței și progresului

„Atît în activitatea încredințată de partid și 
popor pe plan intern, cit și în activitatea inter
națională, voi face totul pentru a servi în cele 
mai bune condiții, cu toată forța și ființa mea, 
poporul, cauza socialismului și comunismului, a 
bunăstării întregii națiuni, a independenței și 
suveranității țării!

Și în viitor voi acționa - ca și piuă acum 
cu toată forța, în direcția dezvoltării relații

lor României cu toate țările socialiste, cu toate 
statele lumii, fără deosebire de orinduire socială, 
pentru a crește contribuția noastră la cauza păcii 
și colaborării internaționale!“

NICOLAE CEAUȘESCU

Intr-o atmosferă de puternică însuflețire patrio
tică, revoluționară, cu sentimente alese, izvorite 
din adîncul inimii, poporul nostru, tinăra generație 
a României socialiste marchează astăzi împlinirea 
a 21 de ani de la istoricul Congres al IX-lea al 
Partidului Comunist Român, eveniment cu adinei 
semnificații cind, printr-un act de unanimă opțiune 
politică, întruchipînd voința întregii noastre națiuni, 
în fruntea partidului a fost ales patriotul înflăcărat, 
militantul revoluționar clarvăzător, luptătorul 
neabătut pentru propășirea poporului său, al tuturor 
popoarelor, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Mărețul 
drum de victorii și izbinzi fără egal pe care Româ
nia l-a străbătut de atunci sub înțeleaptă conducere 
a partidului, a secretarului său general — perioadă 
glorioasă pe care o numim, cu îndreptățită mindrie. 
patriotică, „EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU- — 

iși găsește o impresionantă ilustrare in marile cti
torii înălțate în acest arc de timp, in locul ocupat 
in prezent de țara noastră pe arena mondială. 
Indisolubil legate de numele, gindirea și acțiunea 
novatoare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, hotă- 
ririle istoricului forum și-au pus întreaga amprentă 
asupra dezvoltării rapide și multilaterale a țării 
noastre, a creșterii nivelului de civilizație materială 
și spirituală a poporului, ca și a afirmării ei fără 
precedent in conștiința celorlalte națiuni ale lumii.

Dimensiunile noi ale politicii externe românești, 
deopotrivă cantitative și calitative, orizonturile fără 
precedent dobîndite de participarea țării la viața 
internațională sint strins legate de mutațiile pro
duse in opera de construcție socialistă din patria 
noastră, de marile obiective de progres multilateral 
inaugurate de Congresul al IX-lea al partidului, 

dezvoltate «i adaptate Boiler condiții de congresele 
ulterioare, de conferințele naționale ale partidului. 
La o privire retrospectivă asupra marilor momente 
de politică externă ale B—iniei in cei 21 de ani 
care au trecut de la Ceugrrml al IX-lea al Parti
dului Comunist Român. relevantă este conștiința 
evoluției naționale in siguranță — • evoluție înte
meiată pe continuitate de acțiune, in contextul unei 
lumi contradictorii, marcată pciemic de tensiune și 
instabilitate. Intr-o asemenea lume, care solicită 
responsabilități deosebite celor chemați să conducă 
destinele națiunilor, președintele Nicolae Ceaușescu 
se distinge prin extraordinara capacitate de a lua 
opțiuni decisive, in baza u*ei  viziuni de verificată 
anticipație istoriei, exemplu de strălucită sinteză in
tre exigențele națiunile fi cele internaționale. Por
nind de la primatul t uni tr or țări mriilite și de la 
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imperativul păcii ca premisă esențială a creației, de-a 
lungul anilor de cind la conducerea partidului și a sta
tului nostru se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a 
afirmat legătura dialectică, inseparabilă dintre 
obiectivele edificării noii orinduiri pe pămîntul 
României și activitatea dinamică, de largă deschi
dere internațională. Spiritul deschis conlucrării, 
precum și acțiunile concrete, curajoase, deseori de 
pionierat, își au originea intr-un concept revoluțio
nar despre rolul României în lume. Și este unul 
din marile merite ale tovarășului Nicolae Ceaușescu 
de a fi conectat țara, prin toate acțiunile sale, la 
opera de pace și colaborare, cîștigindu-și, în același 
timp, stima și considerația lumii ca promotor al unei 
concepții novatoare și profund principiale asupra 
organizării democratice a vieții internaționale, por
nind de la dreptul statelor suverane, iară deosebire 

de orinduire socială, mărime sau pondere econo- 
mico-militară, de a-și decide, libere și independente, 
calea dezvoltării și de a participa, pe bază de 
egalitate, la soluționarea problemelor care con
fruntă lumea contemporană.

In aceste zile sărbătorești, tinăra generație a Româ
niei socialiste — generație ce s-a format și s-a afir
mat plenar în atmosfera de efervescență creatoare 
a anilor Epocii Nicolae Ceaușescu — își exprimă 
deplina și entuziasta adeziune la politica internă și 
externă a partidului și statului nostru, hotărîrea 
fermă de a acționa și în viitor, în spiritul orientări
lor programatice șî indicațiilor secretarului general 
al partidului, pentru continua înflorire a țării noas
tre pe noi culmi de progres și civilizație, pentru 
afirmarea permanentă a României în lumea con
temporană.

Vocația universală 
a politicii externe românești

Recitind acum, din perspec
tiva timpului, Raportul tova
rășului Nicolae Ceaușescu la 
Congresul al IX-lea al Parti
dului Comunist Român, găsim 
mărturia clarviziunti, fermită
ții și profunzimii cu care au 
fost definite de la bun în
ceput principalele direcții, 
prioritățile și exigențele poli
ticii românești pe plan intern 
și internațional. „în intreaga 
activitate am pornit — subli
nia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — de la concep
ția revoluționară despre lume 
șî societate — materialismul 
dialectic și istoric —, de la 
socialismul științific, de la în
țelegerea justă a legităților 
general-valabile și am acțio
nat pentru aplicarea lor crea
toare la realitățile și condiți
ile din țara noastră. Tocmai 
datorită faptului că partidul 
nostru a înțeles că materia
lismul dialectic și istoric, so
cialismul științific nu consti
tuie dogme, ci științe de ac
țiune pentru înnoirea continuă 
a societății, a lumii. științe 
care dau o perspectivă nouă 
și permanent nouă perfecțio
nării forțelor de producție, re
lațiilor sociale, înaintării con
tinue a lumii. a societății, 
spre noi și noi culmi de pro
gres și civilizație. Meritul par
tidului nostru este acela — 
sau poate, in primul rind. 
acela — că a înțeles aceasta 
în condițiile cind. pe plan in
ternațional se insista mult 
pentru a se menține socialis
mul în anumite cătușe, care 
il împiedicau să-și pună in 
valoare forța și capacitatea 
sa. Inlăturind dogmele, șablo- 
nismul de orice fel, conside- 
rînd socialismul ca o forță 
politică de acțiune, partidul 
nostru a descătușat — așa cum 
am menționat — energiile 
poporului nostru, a contribuit 
Ia afirmarea prestigiului și 
forței socialismului in intrea
ga lume".

Bazindu-se pe asemenea 
idei și considerente, științific 
fundamentate, s-a edificat, 
după Congresul al IX-lea al 
partidului, at it de cunoscuta 
politică deepace. prietenie. în
țelegere și colaborare a Româ
niei cu toate țările lumii, po
litică ce i-a adus țării noas
tre, președintelui ei, un inalt 
prestigiu international pe toa
te meridianele planetei. Poli
tica externă a României se

distinge prin viziunea științi
fică, de amplă perspectivă, 
asupra proceselor și fenome
nelor fundamentale ale lumii 
contemporane, prin înalta sa 
principialitate, realismul și 
caracterul profund construc
tiv al soluțiilor preconizate 
pentru rezolvarea problemelor 
deosebit de complexe care 
confruntă astăzi intreaga 
omenire. Creșterea continuă 
a prestigiului internațional al 
României, afirmarea ei multi
laterală pe arena mondială — 
așa cum o atestă permanent 
ecourile unor valoroase acți
uni și inițiative românești — 
își trag sevele profunde din 
reorientările programatice si 
deschiderile formulate de 
Congresul al IX-lea al parti
dului.

România acționează cu toată 
hotărîrea pentru dezvoltarea 
relațiilor de prietenie și cola
borare cu toate țările socialis
te. in primul rind cu țările 
vecine, pentru extinderea și 
adincirea conlucrării multila
terale cu țările in curs de dez
voltare și nealiniate, lărgirea 
relațiilor cu toate statele, fără 
deosebire de orinduire socia
lă. pe baza principiilor depli
nei egalități in drepturi, res
pectului independenței si su
veranității naționale, neames
tecului in treburile interne, 
avantajului reciproc, renun
țării la forța Si la amenințarea 
cu forța, pentru tespectarea 
dreptului fiecărui popor de 
a-și hotărî calea dezvoltăm 
sale in mod liber, așa cum o 
dorește, fără nici un amestec 
din afară.

O trăsătură definitorie a 
politicii externe românești cir. 
această perioadă o constituie 
demersurile statornice, iniția
tivele de un larg ecou inter
național ale țării noastre con
sacrate asigurării unui ctitor 
pașnic, mai bun și mai fericit 
pentru toate popoarele, pentru 
tinerii de pretutindeni. Knd 
expresie. cu o vigoare mereu 
reînnoită, vocației de pace a 
poporului nostru, avind ne
clintit punct de sprijin in 
identitatea națională, politica 
internațională a României so
cialiste iși orientează direcții
le de acțiune, inițîativeie și 
demersurile spre soluționarea 
problemelor majore ale lumii 
contemporane.
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U - TINERII 1
< aspirațiilor tinerei generații. România inițiind 

•-’J coautoare la peste 40 de rezoluții ale forumului 
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Prietenie, colaborare, pace - 
însemnele unei politici externe 

a dialogului constructiv, de largă 
conlucrare internațională

5

România socialistă reite
rează, in aceste zile, cu putere 
și încredere deplină în juste
țea unor opțiuni validate de 
viață, de evoluția evenimen- 

, telor. marile orientări și direc
ții de acțiune ale politicii 

1 sale externe deschise, princi
piale și consecvente — de 
pace, prietenie și colaborare
— care, in ultimii 21 de ani, 
i-a. adus prietenii durabile ne 
toate meridianele, a făcut ca 
numele său, al președintelui 
Nicolae Ceaușescu să fie ros
tite pretutindeni cu admira
ție. respect și inaltă Conside
rație. „Sintem ferm hotărî ti
— sublinia conducătorul parti
dului și statului nostru — ca, 
și in viitor, sâ ducem aceeași 
politică principială, care să 
țină ‘•cama atît de interesele 
patriei noastre, cit și de inte
resele generale ale dezvoltării 
independente a tuturor națiu
nilor lumii și de asigurare a 
păcii. Avem ferma convinge
re că numai o strinsă colabo
rare și întărire a independen
ței fiecărei națiuni, dar și a 
păcii in lume asigură — atît 
poporului nostru, cit și tuturor 
popoarelor — realizarea nă
zuințelor lor de mai bine, de 
viață liberă, de bunăstare si 
fericire !“

Strînsa conlucrare intre na
țiunile lumii in scopul promo
vării marilor cauze ale uma- 
mîâții. al reglementării pro
blemelor majore care con
fruntă lumea contemporană 
e$se una din direcțiile prio
ritare ale politicii externe ro
mânești. pentru împlinirea 
câresa țara noastră, președin
tele Nicolae Ceaușescu practi
că una din cele mai eficien
te verificate de viață me
tode de promovare a ințeie- 
terii internaționale — dialo- 
fuL contactele directe la ni- 
veiul cel mai înalt, schimbul 
nemijlocit de opinii- Acest 
dialog a foit indicat de șeful 
statului român la rangul de 
practică obișnuită in cadrul 
preocupării constante, al acti- 
virâții sale neobosite pentru 
realizarea unei calități rxn a 
•neții internaționale.

Amploarea și calitatea re
lațiilor desfășurate de Româ
nia socialistă în perioada care 
a urmat Congresului al IX-lea 
al partidului, sint rezultatul 
analizei judicioase făcute de 
țara noastră, de președintele 
Nicolae Ceaușescu, in sensul 
că singurul mod de a realiza 
progrese in contextul atit de 
complex al lumii contempora
ne sint conlucrarea și colabo
rarea in beneficiul reciproc, 
pe baza respectării stricte a 
noilor principii și norme de 
drept internațional. Aceeași 
conlucrare este de dorit, sub
liniază țara noastră, și in do-- 
meniul atît de important al 
asigurării păcii. Acest dezide
rat este cu atit mai mult de 
subliniat in acest an. marcat 
la scară planetară ca An In
ternațional al Păcii. „Angajat 
cu toate forțele in vasta ope
ră de construire a societății 
socialiste și comuniste — ară
ta tovarășul Nicolae Ceaușescu 
—poporul român, ca de altfel, 
toate popoarele, are nevoie, în 
mod vital, de liniște și pace. 
Iată de ce obiectivul central 
al politicii noastre il consti
tuie lupta neabătută impotriva 
cursei înarmărilor, pentru so
luționarea problemelor com
plexe ale lumii de astăzi pe 
cale pașnică, prin tratative, 
pentru accentuarea cursului 
destinderii și instaurării unei 
reale securități internaționale 
$i a unei pâri trainice în 
lumeț

înaltul prestigiu de care 
se bucură pe plan mon
dial secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. est,e oglindit de 
distincțiile și onorurile de stat 
acordate pretutindeni, de înal
tele titluri științifice, de pu
blicarea in numeroase țări ale 
lumii a operelor sale politice 
și ideologice privind atit ex
periența construcției socialis
mului in România, cît și ma
rile probleme ce frămintă as
tăzi omenirea.

Pagină realizată de 
RODICA ȚEPEȘ

Initiative si
Pentru încetarea 

cursei înarmărilor 
și trecerea ia dezarmare 

Avînd în vedere că problema fundamen
tală a lumii contemporane este oprirea 
cursei Înarmărilor, îndeosebi nucleare, 
înfăptuirea dezarmării și salvgardarea pă
cii, de-a lungul celor 21 de ani care au 
trecut de Ia Congresul al IX-lea al parti
dului, România a avansat in vederea solu
ționării acestei probleme o serie de im
portante inițiative și propuneri de larg 
răsunet internațional :
• 1965. Adunarea Generală a C 

adoptat, la propunerea țârii noastre. „De
clarația privind promovarea in rindurile 
tineretului a idealurilor de pace, respect 
reciproc și înțelegere intre popoare1* ; dez
voltarea acestei inițiative a dus la pro
clamarea, în 1979. a anului 1985 drept „An 
Internațional al Tineretului", sub generoa
sa deviză „Participare^ Dezvoltare, Pace".

O 1970. In urma unei inițiative a Româ
niei, Adunarea Generală a O.N.U. a pro
clamat „Deceniul dezarmării al Națiunilor 
Unite 1970—1980“.
• 1981. Istoricele inițiative de pace și

demersuri românești in direcția făuririi unei lumi a păcii
dezarmare ale tovarășului NieoUc 
Ceaușescu din toamna anul-: ISO s. pri
măvara anului 1S82 au gesserat o smtă de 
adunări populare care au culmina: cu 
•Apelul poporului român-, insumind 18 mi
lioane de semnături, adresa: celei de-a 
doua sesiuni speciale a Adunin: Generale 
a O.N.U. consacrată dezarmării. Tinăra 
generație a luat parte activâ Ia aceste 
ample acțiuni, in cadrul unor impresio
nante manifestări desfășurate sub generi
cul „Tineretul României dorește pacea f-.

• 198X Din inițiativa României. Adu
narea Generală a OJV.U. a adoptat o rezo
luție privind oprirea amplasării noilor ra
chete americane in Europa occidentală și 
renunțarea la cont rămasurile anunțate de 
Uniunea Sovietică, precum și reluarea cit 
mai grabnică a tratativelor de la Geneva.

• 1985. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
adresat, ia Plenara Consiliului Național al 
F.D.U.S.. chemarea ca la negocierile so- 
vieto-americane de la Geneva să se acțio
neze cu hotărire în vederea opririi cursei 
înarmărilor pe Pămint și in Cosmos : de 
asemenea, a propus înghețarea cheltuielilor 
militare la nivelul anului 1985 și. ulterior, 
trecerea la reducerea anuală a acestora cu 
5—10 la sută, precum și reducerea cu cel 
puțin 10 la sută a efectivelor militare.
• 1986. Noi apeluri la rațiune, la acțiuni 

botârite pentru apărarea păcii sint cuprin
de u: magistrala cuvintare rostită de to- 
varâșol Nieolae Ceaușescu cu prilejul îm
plinirii a 65 de ani de la făurirea Partidu
lui Comunist Român, precum și in Declara
ția Marii Adunări Naționale a Republicii 
socialiste România cu privire la Anul In
ternațional al Păcii, in Declarația-Apel a 
Frontului Democrației și Unității Socialis
te. : Apelul tinerei generații a României 
socialiste adresat organizațiilor democra
tice de tineret din țările europene, din 
Statele Unite și Canada, din țările de pe 
alte continente.

Pentru edificarea 
unei Europe unite, 

a securității, destinderii 
și cooperării

înscriind edificarea securității europene 
ca un obiectiv de prim ordin al politicii 
sale externe, România socialistă a acționat 
cu deosebită consecvență în acești ani pen
tru transformarea continentului nostru in
tr-un continent al păcii, securității și co
laborării rodnice :

• 1965. Inițâtira țării noastre _Mâc«n pe
plan regional in vederea ■■b—iti’iir-: rela
țiilor de bună vecisătaxe mtre stazele eu
ropene apartirund «wr âsie—e ee«M«*ee  
și sociale diferite- a for. La cea
de-a XX-a sesiune a Adunâru Genera_e 
a O.N.U.
• 1972—1975. "mirir a aâua • 

tribuție deosebea la pregătirea, desfășu
rarea și încheierea eu succes a pat—ri 
Conferințe pentru securitate și tueperare 
in Eurnpa ; Actul final de la Hetaâaki din 
1975 conține numeroase ide: prrrnruxate zt 
România.
• 1980—1983. La nplHMl

ropeană de la Madrid, țara noastră a de
pus eforturi susțmute pentru eanvecarea 
Conferinței pentru masuri de încredere si 
securitate si pentru dezarmare în Eurupa. 
de la Stockholm.
• 1984. In cadrul Conferinței de la 

Stockholm a fost prezentat documentul ce 
lucru „Concepția și considerentele pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu privind ma
suri de încredere și securitate și pentru 
dezarmare in Europa".
• 1985. Declarația-Apel a președintelui 

României, Nicolae Ceaușescu, și a pre
ședintelui Consiliului de Stat al Bulgariei, 
Todor Jivkov, privind realizarea in Balcani 
a unei zone fără arme chimice.

și progresului pe
Pentru afirmarea noilor 

principii de relații 
intre state și excluderea 

forței din viața 
internațională

• 1982. Adunarea Generală a O.N.U. a 
adoptat la propunerea Românie: JleeUra- 
ția privind reglementarea pașnică a dife
rendelor internaționale".
• 1984. In cadrul Conferinței de la 

Stockholm, țara noastră a propus inche-

planeta noastră
teOQi ■- Tratat general european de 
■ereewere la forță și la amenințarea cu 
forța-

Pentru lichidarea 
subdezvoltării 

Si instaurarea noii ordini 
economice internaționale

• 1979. La propunerea României, Adu
larea Generală a O.N.U. a adoptat rezolu- 
• ■ rrivind „Rolul științei și tehnologiei 
moderne in dezvoltarea națiunilor și nece- 
Mtatea întăririi cooperării economice și 
tehnieo-științifice intre state".
• 1975. In Cadrul sesiunii speciale a 

Adunării Generale a O.N.U. a fost prezen
ta: documentul „Poziția României cu pri
vire la instaurarea unei noi ordini econo
mice internaționale".

• 1984. In Raportul prezentat la Con
gresul al XIII-Iea al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a făcut o serie de 
propuneri in scopul depășirii actualei crize 
economice mondiale, al lichidării subdez
voltării și instaurării unei noi ordini eco
nomice mondiale.
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